
 

BANNER TABLES 
READING THE CROSSTABULATION TABLES 

The crosstabulations found in this report are presented in a "banner table" format.  Categories of respondents 
(e.g. "35-54 years old," or "Female") are listed across the top of each page (the "banner").  The questions 
asked in the survey are listed down the left margin.  The figures in the cells are percentages based on the 
number of respondents in the category at the head of each  

NOTE:  The number of respondents in several of the cells is quite small, rendering the differences more likley 
to be due to chance variation than actual differences between the categories of respondent. Generally 
speaking, inferences should no be drawn where the number of cases is below 5 in each cell. 
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S3. Am I calling you on your cell phone? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 267    29     138       33     67        -   30   30    59  148  136   43   40    42   90  169 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0           100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Yes, on a cell phone,        147    17      81       19     30        -   24   22    36   64   75   22   17    31   45   95 
and in a safe place         55.0  59.9    58.7     56.4   44.5          80.7 73.9  61.7 43.3 54.7 51.2 41.8  72.0 49.6 55.9 
                                             e                            iJ    J     J                       klM           
 
No, not on a cell phone      120    12      57       14     37        -    6    8    22   84   62   21   23    12   45   75 
                            45.0  40.1    41.3     43.6   55.5          19.3 26.1  38.3 56.7 45.3 48.8 58.2  28.0 50.4 44.1 
                                                             c                        g  GHI    n    n    N                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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S3. Am I calling you on your cell phone? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 267    26    80    88   63  213   43       36      71     52       15      79   56   46   42     65  129    137  213   43 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Yes, on a cell phone,        147    18    56    51   14  108   32       19      53     31        8      22   22   24   28     44   76     70  108   32 
and in a safe place         55.0  69.6  69.8  58.0 21.5 50.5 72.9     52.5    74.6   59.5     54.6    27.9 39.3 52.1 68.4   67.4 58.6   51.2 50.5 72.9 
                                     E     E     E              F        L      HL      L        l                      M      M                     S 
 
No, not on a cell phone      120     8    24    37   50  105   12       17      18     21        7      57   34   22   13     21   53     67  105   12 
                            45.0  30.4  30.2  42.0 78.5 49.5 27.1     47.5    25.4   40.5     45.4    72.1 60.7 47.9 31.6   32.6 41.4   48.8 49.5 27.1 
                                                    BCD    G             I                            HIJk   OP                                 T      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Bucoda                         2     -       -        -      2        -    -    1     -    1    2    -    -     -    1    1 
                             0.2                           1.8                0.9        0.3  0.4                  0.3  0.2 
 
Lacey                        186   186       -        -      -        -   51   18    33   85   87   31   20    48   63  123 
                            19.2 100.0                                  25.8 14.9  18.0 18.0 16.4 20.1 16.7  28.7 17.8 20.1 
                                                                         HiJ                                  KlM           
 
Olympia                      394     -     394        -      -        -   72   62    69  192  226   55   51    61  152  235 
                            40.6         100.0                          36.5 50.9  37.2 40.9 42.8 36.4 43.4  36.3 43.3 38.5 
                                                                              GIj                                           
 
Rainier                       20     -       -        -     20        -    4    4     7    5    8    7    4     1    4   16 
                             2.1                          16.2           2.1  3.4   3.5  1.2  1.5  4.6  3.4   0.8  1.2  2.6 
                                                                                      j             kN                    o 
 
Tenino                        28     -       -        -     28        -    3    3     4   18   18    5    2     1   12   16 
                             2.9                          22.5           1.4  2.6   2.4  3.8  3.3  3.1  1.4   0.9  3.3  2.7 
                                                                                           G   mN                           
 
Tumwater                     105     -       -      105      -        -   23   10    16   56   54   24   12    15   37   68 
                            10.8                  100.0                 11.6  8.1   8.7 11.9 10.3 15.6 10.3   8.7 10.5 11.1 
                                                                                                     n                      
 
Yelm                          74     -       -        -     74        -   21    9    19   26   34    8   10    21    7   66 
                             7.7                          59.5          10.6  7.1  10.2  5.6  6.4  5.6  8.2  12.4  2.0 10.8 
                                                                           J          j                        KL         O 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Other                         31     -       -        -      -       31    2    7     7   16   14    9    3     5    7   23 
                             3.2                                   19.1  1.0  5.4   3.7  3.3  2.6  5.7  2.9   2.9  2.1  3.8 
                                                                                G     G    G         k                    o 
 
Unicorporated Thurston       131     -       -        -      -      131   22    8    30   71   85   13   16    16   68   63 
County                      13.5                                   80.9 11.0  6.7  16.2 15.1 16.2  8.8 13.7   9.3 19.4 10.2 
                                                                                      H    H   LN                    P      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Bucoda                         2     1     -     -    -    1    1        -       1      -        -       -    1    -    -      -    1      1    1    1 
                             0.2   0.9                   0.1  0.7              0.4                          0.5                   0.2    0.2  0.1  0.7 
 
Lacey                        186    16    37    55   77  148   37       13      36     47        7      84   45   38   39     48   91     94  148   37 
                            19.2  13.0  15.9  17.4 26.4 18.5 23.3     12.9    14.7   18.8     15.3    26.3 21.3 18.9 21.7   16.0 19.9   18.6 18.5 23.3 
                                                    BCD                                               HIJk                                             
 
Olympia                      394    55   109   129   98  309   75       39     108    106       19     114   74   75   72    132  165    223  309   75 
                            40.6  44.5  46.7  41.2 33.5 38.7 47.5     39.2    43.7   42.8     40.8    35.8 34.9 37.4 40.2   44.4 36.2   44.1 38.7 47.5 
                                     e     E     e              f                l                                             M           Q         s 
 
Rainier                       20     3     8     6    4   19    1        4       5      6        3       2    8    3    3      6    8     12   19    1 
                             2.1   2.2   3.5   1.8  1.2  2.3  0.9      4.0     2.2    2.3      6.3     0.7  3.7  1.5  1.5    1.9  1.7    2.4  2.3  0.9 
                                           e                             l                                                                             
 
Tenino                        28     1     8    12    7   25    3        7       4      9        -       7    6   12    3      1   15     13   25    3 
                             2.9   1.2   3.2   4.0  2.3  3.1  1.9      7.6     1.8    3.8              2.1  2.6  6.1  1.7    0.5  3.2    2.7  3.1  1.9 
                                                 B                      IL                                    P  mOP                                   
 
Tumwater                     105    20    25    32   26   83   22        9      25     33        8      27   29   23   19     28   47     56   83   22 
                            10.8  16.0  10.8  10.3  9.0 10.3 13.7      8.9    10.3   13.1     18.0     8.4 13.6 11.8 10.8    9.5 10.3   11.0 10.3 13.7 
                                     e                                                                                                                 
 
Yelm                          74    13    17    22   21   57   15        3      24     13        5      28   19   20    9     18   38     36   57   15 
                             7.7  10.4   7.1   6.9  7.2  7.1  9.6      3.1     9.7    5.2     11.1     8.9  8.8  9.9  5.2    6.2  8.4    7.2  7.1  9.6 
                                                                                Hj                      Hj         o                                   
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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City 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Other                         31     4    11     7    9   31    -        4      12      3        2       9   10    8    1     10   18     12   31    - 
                             3.2   3.0   4.5   2.3  3.1  3.8           3.9     5.0    1.4      3.8     2.9  4.7  4.2  0.5    3.4  4.0    2.5  3.8      
                                                                                 J                            O    O           O                       
 
Unicorporated Thurston       131    11    19    50   50  127    4       20      30     31        2      47   21   20   33     54   73     57  127    4 
County                      13.5   8.7   8.3  16.0 17.3 15.9  2.4     20.4    12.2   12.6      4.7    14.8 10.1 10.1 18.4   18.1 16.0   11.2 15.9  2.4 
                                                BC   BC    G            iK       k      k                K             MN     MN    R           T      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Zip Code 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 970   186     393      105    125      160  196  120   185  469  526  152  118   168  350  610 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
98501                        156     -      99       40      -       17   21   15    38   82   87   26   18    25   71   84 
                            16.1          25.1     38.2            10.5 10.5 12.6  20.4 17.6 16.5 17.4 15.3  14.7 20.3 13.7 
                                             F       CF                               G    G                         P      
 
98502                        127     -     105        2      -       20   23   23    19   62   86   11   10    18   56   70 
                            13.1          26.8      1.8            12.2 11.6 18.9  10.4 13.2 16.4  7.6  8.1  10.9 16.1 11.5 
                                            DF                        D         i              LM                    p      
 
98503                        136   115      13        -      -        9   27   14    20   75   65   23   18    29   52   82 
                            14.1  61.5     3.2                      5.6 13.9 11.8  10.5 16.1 12.4 14.9 15.3  17.6 14.7 13.5 
                                    CF                                                     I                                
 
98506                         68     -      60        -      -        9   12    5     8   42   36   12   13     6   25   42 
                             7.0          15.2                      5.4  6.1  4.6   4.5  9.0  6.9  8.1 11.2   3.8  7.2  6.9 
                                             F                                            hi              N                 
 
98512                        107     -      38       48      -       21   27   15    16   50   62   21   11    13   48   59 
                            11.1           9.7     46.2            12.8 13.6 12.2   8.7 10.6 11.7 13.7  9.5   8.0 13.7  9.7 
                                                     CF                                                              p      
 
98513                        117    34      53        -      2       28   29   11    30   47   62   14   17    24   37   78 
                            12.1  18.4    13.5             1.2     17.5 14.7  9.4  16.2 10.0 11.8  9.1 14.5  14.3 10.7 12.7 
                                     E       E                        E    j         hJ                                     
 
98516                         78    37      25        -      -       15   23   13    14   28   44    9    9    17   19   57 
                             8.1  20.1     6.5                      9.4 11.7 11.0   7.7  5.9  8.3  5.8  7.7   9.9  5.6  9.3 
                                    CF                                     J                                              O 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table ZIP Page 8 
(Continued) 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Zip Code 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
98530                          2     -       -        -      2        -    -    1     -    1    2    -    -     -    1    1 
                             0.2                           1.8                0.9        0.3  0.4                  0.3  0.2 
 
98531                          2     -       -        1      -        1    -    -     1    1    1    -    -     1    -    2 
                             0.2                    1.1             0.7             0.6  0.2  0.2             0.7       0.4 
 
98576                         20     -       -        -     19        1    4    4     7    5    9    7    2     1    4   16 
                             2.0                          15.0      0.6  2.1  3.4   3.5  1.1  1.7  4.6  2.1   0.8  1.2  2.6 
                                                             F                        j             kN                    o 
 
98579                         49     -       -       13      -       36    6    7     8   29   18   15    7     9   13   36 
                             5.0                   12.7            22.2  2.9  5.5   4.5  6.1  3.5 10.1  5.5   5.2  3.7  5.9 
                                                                      D                    G       Kmn                    O 
 
98589                         29     -       -        -     28        1    3    3     4   19   18    5    3     1   13   16 
                             3.0                          22.5      0.8  1.4  2.6   2.4  4.1  3.3  3.1  2.5   0.9  3.7  2.7 
                                                             F                             G    N                           
 
98597                         78     -       -        -     74        4   22    9    20   27   36    8   10    22   10   67 
                             8.1                          59.5      2.3 11.3  7.2  10.7  5.9  6.9  5.6  8.2  13.3  2.8 11.0 
                                                             F             J          j                        KL         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table ZIP Page 9 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Zip Code 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 970   123   234   313  290  799  158       97     246    248       46     318  210  198  180    296  455    504  799  158 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
98501                        156    23    34    60   35  120   34       15      41     50        7      37   30   26   30     58   68     86  120   34 
                            16.1  18.9  14.7  19.3 12.1 15.0 21.4     15.7    16.5   20.3     15.9    11.8 14.4 13.4 16.8   19.5 14.9   17.0 15.0 21.4 
                                                 E                                      L                                                              
 
98502                        127    22    21    49   35   97   27       12      27     35        6      44   35   23   19     35   57     67   97   27 
                            13.1  17.9   8.8  15.5 12.2 12.2 17.3     12.8    11.1   14.1     13.7    13.8 16.9 11.8 10.5   11.9 12.5   13.3 12.2 17.3 
                                     C           C                                                                                                     
 
98503                        136    11    25    44   55  104   31        9      33     32        6      57   31   26   30     38   65     70  104   31 
                            14.1   9.1  10.5  14.1 18.9 13.0 19.7      8.9    13.3   12.9     12.0    18.1 14.8 13.3 16.5   12.7 14.4   13.8 13.0 19.7 
                                                    BCd         F                                      Hij                                           S 
 
98506                         68     4    23    27   15   55   13        6      26     16        1      20   12   13   14     24   25     41   55   13 
                             7.0   2.9   9.6   8.6  5.2  6.9  8.0      5.9    10.4    6.4      2.1     6.3  5.9  6.5  7.8    8.1  5.5    8.2  6.9  8.0 
                                           B     B                               K                                                                     
 
98512                        107    18    27    32   30   95   11        8      30     27        8      33   19   22   24     35   45     60   95   11 
                            11.1  14.6  11.6  10.2 10.4 11.9  7.0      8.5    12.4   11.0     18.1    10.3  9.1 11.1 13.2   11.7 10.0   11.9 11.9  7.0 
                                                           G                                                                                    T      
 
98513                        117    14    30    30   41  102   12       11      24     33        3      41   18   24   31     34   59     58  102   12 
                            12.1  11.7  13.0   9.5 14.1 12.8  7.5     11.7     9.8   13.5      6.6    12.8  8.6 12.1 17.0   11.4 12.9   11.6 12.8  7.5 
                                                      d    G                            k                              Mp                       T      
 
98516                         78     5    28    20   25   71    6       15      12     21        1      28   10   14   14     34   42     36   71    6 
                             8.1   4.2  11.9   6.2  8.7  8.9  3.8     15.5     4.7    8.3      2.2     9.0  4.7  7.3  7.7   11.4  9.2    7.1  8.9  3.8 
                                          BD          b    G           IjK              k               iK                     M                T      
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table ZIP Page 10 
(Continued) 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Zip Code 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
98530                          2     1     -     -    -    1    1        -       1      -        -       -    1    -    -      -    1      1    1    1 
                             0.2   0.9                   0.1  0.7              0.4                          0.5                   0.2    0.2  0.1  0.7 
 
98531                          2     -     -     -    2    2    -        -       -      -        -       2    1    1    -      -    2      -    2    - 
                             0.2                    0.8  0.3                                           0.7  0.5  0.6              0.5         0.3      
 
98576                         20     3     8     4    5   18    1        5       5      4        3       2    9    3    3      4    9     11   18    1 
                             2.0   2.2   3.5   1.4  1.6  2.3  0.9      5.1     2.2    1.7      6.3     0.7  4.2  1.5  1.5    1.4  2.0    2.1  2.3  0.9 
                                                                         L                                   np                                        
 
98579                         49     7    14    11   17   45    3        3      17      7        5      15   18   13    3     12   28     21   45    3 
                             5.0   6.0   6.1   3.4  5.8  5.7  2.2      3.6     7.1    2.8     11.9     4.9  8.5  6.4  1.9    4.0  6.2    4.1  5.7  2.2 
                                                      d    G                    hJ              hJ           OP    O                r           T      
 
98589                         29     1     8    12    8   26    3        7       6      9        -       7    6   12    3      3   15     15   26    3 
                             3.0   1.2   3.2   4.0  2.7  3.3  1.9      7.6     2.4    3.8              2.1  2.6  6.1  1.7    1.0  3.2    2.9  3.3  1.9 
                                                 B                      IL                                       mOP                                   
 
98597                         78    13    17    24   22   60   15        4      24     13        5      31   19   20    9     21   39     39   60   15 
                             8.1  10.4   7.1   7.8  7.5  7.6  9.7      4.6     9.7    5.2     11.1     9.6  9.2 10.0  5.2    7.1  8.6    7.7  7.6  9.7 
                                                                                hj                      hJ         o                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q1 Page 11 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q1. First, how long have you lived in Thurston county? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
0-2 yrs                       58    17      20        5      9        7   58    -     -    -   18    -    -    40   19   39 
                             6.0   9.0     5.2      4.4    7.2      4.6 29.6                  3.4            23.8  5.3  6.4 
                                                                                                                K           
 
3-5 yrs                      138    34      51       18     19       16  138    -     -    -   73   11    1    54   35  102 
                            14.2  18.1    13.0     17.5   15.0     10.0 70.4                 13.8  7.3  0.5  31.9 10.0 16.7 
                                     F                f                                        LM    M        KLM         O 
 
6-10 yrs                     121    18      62       10     17       15    -  121     -    -   58   21   12    29   37   83 
                            12.4   9.6    15.6      9.4   13.5      9.1       100            11.0 13.8 10.5  17.5 10.4 13.6 
                                           BdF                                                                 km           
 
11-20 yrs                    185    33      69       16     30       37    -    -   185    -  102   32   26    22   55  130 
                            19.1  17.9    17.5     15.4   23.9     22.8           100.0      19.3 21.4 21.8  13.3 15.8 21.2 
                                                                                                n    n    n               O 
 
20+ yrs                      470    85     192       56     50       87    -    -     -  470  276   87   80    23  205  258 
                            48.3  45.4    48.8     53.3   40.4     53.6                  100 52.5 57.5 67.2  13.5 58.4 42.1 
                                                      e               E                         N    N   KN          P      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q1 Page 12 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q1. First, how long have you lived in Thurston county? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
0-2 yrs                       58    13    10    13   21   36   21        1      17      9        5      24   11   13   13     16   25     33   36   21 
                             6.0  10.3   4.3   4.2  7.1  4.5 13.0      1.0     6.9    3.8     11.6     7.6  5.4  6.4  7.2    5.4  5.4    6.6  4.5 13.0 
                                    cD                          F                H               h      Hj                                           S 
 
3-5 yrs                      138    36    38    40   23  106   32        6      46     43        8      33   25   36   23     45   61     75  106   32 
                            14.2  29.5  16.4  12.9  7.9 13.2 20.3      6.4    18.8   17.3     16.3    10.3 12.0 18.0 12.9   15.3 13.3   14.9 13.2 20.3 
                                   CDE     E     e              F               HL     HL                                                            S 
 
6-10 yrs                     121    31    38    28   24   89   30       12      37     30        9      33   37   30   18     30   57     63   89   30 
                            12.4  24.9  16.0   9.1  8.3 11.1 18.9     11.8    15.2   12.0     18.5    10.3 17.7 14.9  9.9   10.0 12.6   12.4 11.1 18.9 
                                   cDE    DE                    F                l                           OP                                      S 
 
11-20 yrs                    185    19    60    64   40  161   22       29      48     50       10      45   31   32   43     61   90     93  161   22 
                            19.1  15.7  25.7  20.5 13.8 20.2 13.7     29.7    19.7   20.3     22.1    14.1 14.7 16.2 23.9   20.5 19.8   18.4 20.2 13.7 
                                          BE     E         G           ijL       l      l                              Mn      m                T      
 
20+ yrs                      470    24    88   167  183  408   54       50      97    116       14     184  106   89   83    145  223    241  408   54 
                            48.3  19.7  37.5  53.3 62.8 51.0 34.0     51.1    39.4   46.7     31.4    57.8 50.2 44.5 46.1   48.8 48.9   47.8 51.0 34.0 
                                           B    BC  BCD    G            iK              k              IJK                                      T      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q2 Page 13 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2. Have you ever been to the Thurston County Courthouse or other county office or department at the  
Courthouse complex? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
YES                          802   138     332       90    101      141  102   91   162  447  527  152  118     -  319  478 
                            82.5  74.0    84.2     86.0   81.0     87.2 52.1 75.6  87.4 95.1  100  100  100       90.7 78.1 
                                             B        B               B         G    GH  GHI                         P      
 
NO                           169    48      61       15     24       21   94   29    22   23    -    -    -   169   33  133 
                            17.4  26.0    15.5     14.0   19.0     12.8 47.9 24.4  12.1  4.9                100.0  9.3 21.7 
                                   CDF                                   HIJ   IJ     J                                   O 
 
DK/NA                          1     -       1        -      -        -    -    -     1    -    -    -    -     -    -    1 
                             0.1           0.3                                      0.5                                 0.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q2 Page 14 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2. Have you ever been to the Thurston County Courthouse or other county office or department at the  
Courthouse complex? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
YES                          802    83   185   277  250  677  115       91     187    212       33     270  173  167  143    252  385    407  677  115 
                            82.5  67.7  78.9  88.2 85.7 84.6 72.1     92.1    75.8   85.3     71.8    84.7 81.7 84.1 79.6   85.1 84.3   80.6 84.6 72.1 
                                           B    BC   Bc    G          IjKL             Ik                I                                      T      
 
NO                           169    40    48    37   42  122   44        8      60     36       13      49   39   32   37     43   72     97  122   44 
                            17.4  32.3  20.7  11.8 14.3 15.3 27.9      7.9    24.2   14.3     28.2    15.3 18.3 15.9 20.4   14.5 15.7   19.2 15.3 27.9 
                                   CDE    De                    F              HJL      h       Hj       H                                           S 
 
DK/NA                          1     -     1     -    -    1    -        -       -      1        -       -    -    -    -      1    -      1    1    - 
                             0.1         0.4             0.1                          0.4                                    0.3         0.2  0.1      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.1 When was your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Have Been to           802   138     332       90    101      141  102   91   162  447  527  152  118     -  319  478 
Courthouse/Complex         100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100        100  100 
 
0-2 years                    527    87     226       54     62       99   90   58   102  276  527    -    -     -  233  293 
                            65.7  62.8    67.9     60.1   60.8     70.3 88.6 63.6  63.0 61.9  100                 73.1 61.3 
                                                                         HIJ                                         P      
 
3-5 years                    152    31      55       24     20       22   11   21    32   87    -  152    -     -   47  105 
                            18.9  22.1    16.6     26.4   20.0     15.7 10.8 22.8  20.1 19.5       100            14.7 21.9 
                                                     cf                         G     G    G                              O 
 
5-10 years                    87    13      40        7     11       17    1   12    24   50    -    -   87     -   30   54 
                            10.8   9.4    12.1      7.4   10.5     11.7  0.6 13.6  14.6 11.2           73.4        9.4 11.2 
                                                                                G     G    G                                
 
11+ years                     32     7      11        5      5        3    -    -     2   29    -    -   32     -    7   24 
                             3.9   5.0     3.4      6.1    4.7      2.2             1.4  6.6           26.6        2.3  5.0 
                                                                                           I                              O 
 
DK/NA                          5     1       -        -      4        -    -    -     1    4    -    -    -     -    1    3 
                             0.6   0.7                     4.0                      0.9  0.8                       0.4  0.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.1 When was your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Have Been to           802    83   185   277  250  677  115       91     187    212       33     270  173  167  143    252  385    407  677  115 
Courthouse/Complex         100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
0-2 years                    527    55   121   188  158  446   72       71     112    139       18     181  109  106   96    174  272    249  446   72 
                            65.7  66.1  65.2  67.8 63.0 65.9 63.0     78.6    59.9   65.9     53.0    67.0 63.0 63.5 67.1   69.1 70.7   61.2 65.9 63.0 
                                                                      IJKL                                                          R                  
 
3-5 years                    152    21    40    51   39  128   23       11      38     50       13      38   33   38   27     39   63     85  128   23 
                            18.9  24.8  21.8  18.3 15.6 19.0 19.7     12.1    20.4   23.4     40.4    14.1 19.1 22.8 19.1   15.6 16.4   20.9 19.0 19.7 
                                     e                                          hl     HL     HIjL                 p                                   
 
5-10 years                    87     8    17    29   33   75   10        7      26     18        2      31   22   12   13     33   39     47   75   10 
                            10.8   9.0   9.0  10.6 13.3 11.1  9.1      8.0    14.0    8.3      6.6    11.5 12.5  7.3  9.0   13.0 10.0   11.7 11.1  9.1 
                                                                                 j                                             n                       
 
11+ years                     32     -     6     8   18   24    8        1       8      5        -      18    8   11    5      4    8     24   24    8 
                             3.9         3.2   2.8  7.2  3.5  6.8      1.3     4.1    2.4              6.6  4.6  6.4  3.8    1.7  1.9    5.9  3.5  6.8 
                                                     CD                                                 HJ         P                       Q           
 
DK/NA                          5     -     1     1    2    4    1        -       3      -        -       2    1    -    1      1    4      1    4    1 
                             0.6         0.8   0.5  0.9  0.5  1.3              1.5                     0.8  0.7       1.0    0.5  1.0    0.3  0.5  1.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.2 What was the purpose of your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Have Been to           802   138     332       90    101      141  102   91   162  447  527  152  118     -  319  478 
Courthouse/Complex         100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100        100  100 
 
Serve on a jury              199    43      67       25     29       36   15   24    47  114  100   56   40     -   62  133 
                            24.8  31.1    20.0     27.4   28.3     25.7 14.2 26.0  29.0 25.4 19.0 37.2 33.4       19.5 27.9 
                                     C                                          g     G    G         K    K               O 
 
Other court-related           94    17      33       16     13       15   10   10    17   57   57   17   20     -   39   55 
business                    11.8  12.1     9.9     18.2   13.0     10.9 10.0 10.4  10.6 12.8 10.8 11.5 16.7       12.4 11.5 
                                                      c                                                                     
 
Apply for a permit            91    11      38        5     18       19   11   17    13   49   67   13   10     -   25   65 
                            11.3   8.1    11.5      5.2   17.5     13.4 11.0 19.0   8.1 10.9 12.7  8.8  8.5        7.9 13.7 
                                             D              bD        D        Ij                                         O 
 
Make a payment                77    14      37        9      5       12    9    7    19   42   57   12    8     -   34   43 
                             9.5  10.3    11.2      9.6    4.9      8.3  8.6  7.3  11.5  9.5 10.7  8.1  6.6       10.5  9.0 
                                             E                                                                              
 
Attend a meeting or           67    16      32        8      1       10    7   11    17   32   48   13    6     -   41   26 
hearing                      8.4  11.6     9.5      8.7    1.4      7.3  7.0 11.6  10.6  7.2  9.2  8.3  5.2       12.9  5.5 
                                     E       E        E               E                                              P      
 
Work there                    12     1       9        1      -        1    2    -     1    9    9    1    3     -    9    3 
                             1.5   1.0     2.6      1.3             0.7  2.1        0.7  2.0  1.6  0.6  2.6        3.0  0.6 
                                             f                                                                       P      
 
Other business in a          160    25      66       13     24       32   23    9    29   98  119   20   20     -   66   92 
county office               19.9  18.2    19.7     14.9   23.5     22.5 22.9 10.0  18.0 21.9 22.6 12.9 16.6       20.8 19.3 
                                                                           H          h    H    L                           
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.2 What was the purpose of your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
DK/NA                        103    10      52       13     12       16   25   14    18   46   70   19   12     -   41   60 
                            12.8   7.6    15.5     14.8   11.5     11.4 24.2 15.6  11.3 10.2 13.3 12.6 10.5       13.0 12.6 
                                             B                            IJ                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.2 What was the purpose of your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Have Been to           802    83   185   277  250  677  115       91     187    212       33     270  173  167  143    252  385    407  677  115 
Courthouse/Complex         100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Serve on a jury              199    14    50    74   60  169   27        7      55     60       11      63   32   31   43     70   93    105  169   27 
                            24.8  16.2  26.9  26.8 24.0 24.9 23.9      7.9    29.2   28.2     34.1    23.5 18.4 18.5 29.8   27.9 24.1   25.7 24.9 23.9 
                                           B     B                               H      H        H       H             MN     MN                       
 
Other court-related           94    13    20    36   24   69   24       13      28     25        2      26   23   20   15     30   44     47   69   24 
business                    11.8  15.7  11.0  12.9  9.7 10.2 21.2     13.9    15.1   12.1      6.4     9.6 13.4 12.1 10.2   11.7 11.3   11.6 10.2 21.2 
                                                                F                                                                                    S 
 
Apply for a permit            91     5    26    30   26   85    6       17      25     19        4      25   16   20   15     30   60     31   85    6 
                            11.3   6.6  14.3  10.7 10.5 12.5  5.0     19.1    13.6    8.9     11.5     9.3  9.3 12.0 10.1   11.7 15.5    7.6 12.5  5.0 
                                           b               G            JL                                                          R           T      
 
Make a payment                77     9     6    30   32   67    8        6      14     15        2      38   29   14   10     20   31     44   67    8 
                             9.5  11.3   3.0  10.8 12.7  9.9  6.7      6.8     7.4    7.2      5.9    14.2 16.5  8.3  7.2    8.0  8.2   10.8  9.9  6.7 
                                     C           C    C                                                HIJ  NOP                                        
 
Attend a meeting or           67     3    19    28   17   56   12       13       5     22        5      22   12   16    9     24   27     39   56   12 
hearing                      8.4   4.0  10.4  10.2  6.6  8.2 10.1     14.3     2.5   10.5     14.9     8.3  6.8  9.6  6.5    9.5  7.0    9.5  8.2 10.1 
                                           b     B                       I              I        i       I                                             
 
Work there                    12     -     3     8    -   11    1        1       -      7        -       2    1    3    1      6    1     11   11    1 
                             1.5         1.8   3.0       1.6  0.8      1.3            3.5              0.7  0.6  1.5  0.7    2.4  0.2    2.6  1.6  0.8 
                                                                                        l                                                  Q           
 
Other business in a          160    14    39    45   60  143   14       26      29     36        1      66   37   41   32     42   82     77  143   14 
county office               19.9  17.2  20.9  16.4 23.9 21.1 12.3     28.5    15.8   16.9      3.1    24.4 21.3 24.5 22.1   16.8 21.3   18.8 21.1 12.3 
                                                      D    G           IJK       K      K              IJK         p                            T      
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.2 What was the purpose of your most recent visit to the Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
DK/NA                        103    24    22    26   31   78   23        8      31     27        8      27   24   23   19     30   48     54   78   23 
                            12.8  29.0  11.8   9.3 12.5 11.5 19.9      8.3    16.4   12.7     24.1     9.9 13.8 13.5 13.4   11.9 12.4   13.3 11.5 19.9 
                                   CDE                          F               hl              hl                                                   S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.3 Do you know where the Courthouse is? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Have Not Been to       170    48      62       15     24       21   94   29    23   23    -    -    -   169   33  134 
Courthouse/Complex         100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100                100.0  100  100 
 
YES [Lakeridge Drive /        89    26      32       12      8       12   40   14    16   19    -    -    -    89   19   67 
Top Of The Hill/            52.5  53.5    51.0     80.4   32.7     57.4 42.4 47.6  68.8 83.6                 52.8 56.8 50.3 
Westside]                                           bCE                               G   GH                                
 
NO                            80    23      29        3     16        9   54   15     6    4    -    -    -    80   14   66 
                            46.9  46.5    47.4     19.6   67.3     42.6 57.6 52.4  27.0 16.4                 47.2 43.2 49.0 
                                     d       D               D            IJ   iJ                                           
 
DK/NA                          1     -       1        -      -        -    -    -     1    -    -    -    -     -    -    1 
                             0.6           1.6                                      4.3                                 0.7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q2.3 Do you know where the Courthouse is? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Have Not Been to       170    40    49    37   42  123   44        8      60     37       13      49   39   32   37     44   72     98  123   44 
Courthouse/Complex         100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
YES [Lakeridge Drive /        89    24    30    20   14   70   19        6      32     27        8      15   21   19   20     22   31     58   70   19 
Top Of The Hill/            52.5  60.9  59.9  54.9 34.0 57.2 42.2     72.3    53.4   74.4     60.6    30.3 54.5 59.7 54.7   50.7 43.2   59.2 57.2 42.2 
Westside]                            E     E     e                       L       L     IL        l                                         q           
 
NO                            80    16    19    17   27   52   26        2      28      8        5      34   18   13   17     21   41     39   52   26 
                            46.9  39.1  38.0  45.1 66.0 42.0 57.8     27.7    46.6   22.8     39.4    69.7 45.5 40.3 45.3   47.0 56.8   39.8 42.0 57.8 
                                                    BCd         f                J                    HIJk                          R                s 
 
DK/NA                          1     -     1     -    -    1    -        -       -      1        -       -    -    -    -      1    -      1    1    - 
                             0.6         2.0             0.8                          2.7                                    2.3         1.0  0.8      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3A. The convenience of the location 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Poor                          38    11      14        2      5        7    -    4     8   26   24    4    7     3   19   17 
                             4.3   6.7     3.7      2.3    4.3      4.4       4.1   4.6  5.5  4.5  2.6  5.7   3.9  5.7  3.1 
                                                                                                                     p      
 
Unsatisfactory                56     8      25        4     11        9    7    6    11   32   24   10   14     6   23   29 
                             6.3   4.9     6.9      3.7   10.0      5.7  5.3  5.9   6.1  6.8  4.6  6.8 11.5   6.3  6.9  5.4 
                                                             d                                            K                 
 
Satisfactory                 343    64     129       37     48       65   48   41    75  179  191   66   54    30  120  221 
                            38.5  39.3    35.5     36.3   44.3     42.4 34.1 38.6  42.4 38.4 36.2 43.2 45.7  33.7 35.5 40.6 
                                                                                                         kn                 
 
Good                         296    55     116       35     42       48   49   34    63  151  188   58   29    22  111  185 
                            33.2  33.6    31.9     34.4   38.2     31.6 34.2 31.8  35.3 32.5 35.6 38.3 24.3  24.3 32.8 33.9 
                                                                                               MN   MN                      
 
Excellent                    119    18      64       18      3       17   22   13    15   70   93   12   10     5   58   61 
                            13.4  10.8    17.5     17.5    3.2     10.9 15.2 12.1   8.2 15.1 17.6  7.9  8.3   5.3 17.3 11.2 
                                     E     BEf        E               E    i               I  LMN                    P      
 
DK/No opinion                 38     8      17        6      -        8   16    8     6    8    8    2    5    24    6   32 
                             4.3   4.7     4.6      5.8             5.0 11.2  7.5   3.3  1.8  1.4  1.1  4.4  26.4  1.8  5.8 
                                                                          IJ    J                             KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3A. The convenience of the location 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Poor                          38     -     6    14   19   34    4        6       3      9        -      20    8    9    2     16   19     18   34    4 
                             4.3         2.6   4.6  7.1  4.5  3.3      5.8     1.4    3.8              7.2  4.1  4.7  1.1    5.9  4.7    3.8  4.5  3.3 
                                                      C                                                 Ij    o    o           O                       
 
Unsatisfactory                56     3    16    16   20   49    6        4      18     10        3      20   11    8   11     19   21     36   49    6 
                             6.3   3.1   7.6   5.3  7.7  6.5  4.6      4.0     8.2    4.0      8.1     7.1  5.9  4.1  6.8    7.0  5.0    7.7  6.5  4.6 
                                           b          B                          j                                                                     
 
Satisfactory                 343    38    87   115  102  286   53       37     101     85        9     109   80   72   72     90  152    190  286   53 
                            38.5  35.6  40.8  38.6 38.5 38.3 39.8     38.6    46.3   35.4     22.5    38.3 41.5 38.6 44.0   32.6 36.6   40.9 38.3 39.8 
                                                                         k     JKl      k                K    p         P                              
 
Good                         296    38    68   104   83  250   43       33      72     79       19      89   58   59   57     96  156    138  250   43 
                            33.2  35.4  31.7  35.0 31.4 33.5 31.9     34.2    33.1   33.1     47.3    31.4 30.0 31.6 34.8   34.8 37.5   29.6 33.5 31.9 
                                                                                                 l                                  R                  
 
Excellent                    119    18    25    39   35   98   19       12      15     45        5      38   25   29   19     41   52     61   98   19 
                            13.4  17.1  11.5  13.1 13.1 13.2 14.5     12.8     6.7   18.7     12.3    13.5 12.9 15.3 11.5   15.1 12.6   13.1 13.2 14.5 
                                                                                        I                I                                             
 
DK/No opinion                 38    10    13    10    6   30    8        4       9     12        4       7   11   11    3     12   15     23   30    8 
                             4.3   8.9   5.9   3.4  2.2  4.0  5.9      4.7     4.3    5.0      9.7     2.5  5.7  5.7  1.8    4.5  3.7    4.9  4.0  5.9 
                                    dE     e                                                                  o    o                                   
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q3B Page 25 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3B. Availability and convenience of parking 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Poor                         190    34      73       22     32       28   14   17    33  126  111   37   28    11   85  100 
                            21.3  21.0    20.2     21.6   29.3     18.1  9.7 16.5  18.3 27.0 21.0 24.5 23.6  12.8 25.3 18.3 
                                                            cf                        G  GHI    N    N    n          P      
 
Unsatisfactory               196    40      72       19     27       37   20   19    45  113  116   42   28    11   78  118 
                            22.0  24.7    19.9     18.6   24.8     24.4 13.7 17.9  25.1 24.3 22.0 27.5 23.3  12.3 23.0 21.7 
                                                                                      G    G    N    N    N                 
 
Satisfactory                 271    36     108       38     31       57   48   38    50  135  160   50   39    21   93  174 
                            30.4  22.0    29.7     37.7   28.6     37.2 33.9 36.4  27.9 28.9 30.3 33.3 32.6  23.0 27.4 32.0 
                                             b        B               B                                                     
 
Good                         143    35      66       10     15       18   30   16    34   62   97   17   18    11   49   93 
                            16.0  21.3    18.1      9.5   13.5     11.5 21.3 15.5  19.0 13.4 18.4 11.0 15.1  12.3 14.4 17.1 
                                    DF      Df                             J                    L                           
 
Excellent                     42     9      21        4      2        5   12    5     6   18   35    3    2     1   23   19 
                             4.7   5.8     5.7      4.1    1.5      3.6  8.4  5.0   3.3  4.0  6.7  2.1  1.7   1.0  6.7  3.5 
                                     e       E                            ij                  LMN                    P      
 
DK/No opinion                 51     9      23        9      3        8   19    9    11   12    8    3    4    34   10   40 
                             5.7   5.2     6.4      8.5    2.3      5.1 13.0  8.8   6.4  2.5  1.6  1.7  3.7  38.5  3.1  7.4 
                                             e        e                   iJ    J     j                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3B. Availability and convenience of parking 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Poor                         190     8    45    71   65  161   26       26      34     49        5      73   42   43   28     57   77    111  161   26 
                            21.3   7.3  21.2  23.8 24.5 21.6 19.8     26.8    15.6   20.7     12.8    25.7 21.6 22.9 17.3   20.7 18.5   23.8 21.6 19.8 
                                           B     B    B                 Ik                              IK                                 q           
 
Unsatisfactory               196    20    56    67   52  167   26       25      51     53       11      55   42   34   45     65   99     95  167   26 
                            22.0  18.8  26.1  22.6 19.7 22.4 19.5     25.6    23.5   22.2     26.2    19.5 21.5 18.4 27.8   23.5 23.8   20.5 22.4 19.5 
                                                                                                                        n                              
 
Satisfactory                 271    43    57    83   87  232   36       20      74     76        7      90   53   53   55     85  131    138  232   36 
                            30.4  39.9  26.6  27.8 32.8 31.1 26.8     21.3    33.8   31.8     16.9    31.6 27.2 28.2 33.9   31.1 31.6   29.6 31.1 26.8 
                                    CD                                          HK     hK               HK                                             
 
Good                         143    20    32    49   37  112   27       17      39     36        8      40   30   33   22     41   73     66  112   27 
                            16.0  18.9  14.9  16.4 13.9 15.0 20.6     17.3    17.7   15.2     20.1    13.9 15.4 17.9 13.6   15.0 17.6   14.3 15.0 20.6 
 
Excellent                     42     5     9    16   12   35    6        4       5     15        1      15   12    9    6     14   19     21   35    6 
                             4.7   4.4   4.1   5.3  4.6  4.7  4.5      4.2     2.2    6.5      2.0     5.3  6.0  5.0  3.5    5.2  4.6    4.5  4.7  4.5 
                                                                                        I                i                                             
 
DK/No opinion                 51    12    15    12   12   39   12        5      16      9        9      12   16   14    7     12   16     34   39   12 
                             5.7  10.8   7.0   4.2  4.4  5.2  8.8      4.8     7.3    3.7     21.9     4.0  8.3  7.5  4.0    4.5  3.9    7.4  5.2  8.8 
                                    de                                                        HiJL                                         Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3C. The condition of the buildings and facilities 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Poor                          47     5      20        4      7       12    8    5     7   27   35    6    4     3   32   15 
                             5.3   3.1     5.4      4.1    6.2      7.8  5.8  4.4   4.0  5.9  6.6  3.6  3.0   3.8  9.5  2.8 
                                                                      b                         m                    P      
 
Unsatisfactory                89    16      36       10     12       16    9   13    19   47   49   25    8     6   44   44 
                            10.0   9.8     9.8      9.5   10.8     10.4  6.7 12.4  10.9 10.1  9.3 16.7  7.0   7.1 13.0  8.1 
                                                                                                   KMN               P      
 
Satisfactory                 381    69     157       43     43       70   49   39    76  218  221   73   63    22  145  232 
                            42.7  41.9    43.1     41.8   39.0     45.8 34.2 36.6  42.5 46.7 42.0 48.2 53.0  24.6 43.1 42.6 
                                                                                          Gh    N    N   KN                 
 
Good                         236    40     101       29     32       34   37   30    54  116  154   38   32    11   72  162 
                            26.5  24.3    27.8     28.6   29.4     22.3 25.9 28.1  30.4 24.8 29.3 24.8 27.3  12.1 21.3 29.8 
                                                                                                N    N    N               O 
 
Excellent                     56    13      22        4      8        9    7    7     9   33   52    4    -     -   21   35 
                             6.3   7.6     6.0      4.3    7.4      5.9  5.2  7.0   4.8  7.0  9.8  2.8             6.3  6.4 
                                                                                                L                           
 
DK/No opinion                 83    22      29       12      8       12   32   12    13   26   16    6   12    47   23   57 
                             9.3  13.3     8.0     11.9    7.2      7.8 22.2 11.5   7.5  5.5  3.1  3.9  9.7  52.4  6.9 10.4 
                                                                         HIJ    j                        Kl   KLM         o 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3C. The condition of the buildings and facilities 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Poor                          47     2    12    21   10   43    4        8       7     16        2      13    6    5    2     26   20     25   43    4 
                             5.3   2.2   5.7   6.9  3.9  5.7  2.9      8.2     3.4    6.5      3.7     4.5  3.1  2.5  1.2    9.3  4.9    5.5  5.7  2.9 
                                                 B         g                                                                 MNO                t      
 
Unsatisfactory                89    11    32    24   21   75   11        5      26     27        7      24   16   16   16     36   42     46   75   11 
                            10.0  10.1  15.0   8.2  8.0 10.1  8.0      5.6    11.8   11.2     17.0     8.4  8.0  8.6  9.6   13.2 10.2    9.8 10.1  8.0 
                                          DE                                     h      h        h                             m                       
 
Satisfactory                 381    39    94   136  109  319   59       44      99    109       10     115   76   82   83    107  172    208  319   59 
                            42.7  36.2  44.0  45.8 41.3 42.7 43.9     46.2    45.5   45.8     24.9    40.2 39.0 43.9 50.9   39.0 41.4   44.6 42.7 43.9 
                                                                         K       K      K                k             MP                              
 
Good                         236    34    46    72   81  203   30       24      54     57       14      85   50   53   42     73  117    114  203   30 
                            26.5  31.4  21.5  24.3 30.7 27.2 22.7     25.2    24.7   23.8     34.0    29.8 25.9 28.4 25.7   26.7 28.1   24.6 27.2 22.7 
                                     c               Cd                                                                                                
 
Excellent                     56     5     8    25   18   43   12       10       5     15        1      24   21   13    6     15   35     19   43   12 
                             6.3   4.9   3.8   8.3  6.7  5.8  9.3     10.0     2.3    6.4      2.4     8.3 10.8  6.8  3.8    5.5  8.5    4.0  5.8  9.3 
                                                 C                       I              I                I   Op                     R                  
 
DK/No opinion                 83    16    21    19   25   64   18        5      27     15        7      25   26   18   14     17   29     54   64   18 
                             9.3  15.2  10.0   6.5  9.3  8.5 13.2      4.8    12.4    6.3     17.9     8.9 13.2  9.7  8.8    6.2  7.0   11.5  8.5 13.2 
                                     D                                          HJ               h            P                            Q           
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q3D Page 29 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3D. The ease of finding your way around 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Poor                          42     6      18        4      6        8    5    2     5   29   28    4    7     3   26   16 
                             4.7   3.6     5.0      3.6    5.9      5.0  3.3  2.3   3.1  6.3  5.2  2.9  6.3   2.8  7.7  2.9 
                                                                                          Hi                         P      
 
Unsatisfactory               112    18      53       10      6       24   13   21    26   51   69   24    8     9   47   62 
                            12.5  11.0    14.5     10.3    5.7     15.9  9.5 19.9  14.9 10.9 13.2 16.1  6.4  10.0 13.9 11.4 
                                             E                        E        GJ               M    M                      
 
Satisfactory                 353    66     143       43     48       52   53   29    77  194  204   74   53    19  123  226 
                            39.6  40.2    39.4     42.2   44.3     34.2 37.1 27.4  43.3 41.7 38.7 48.9 45.1  20.8 36.6 41.4 
                                                                                      H    H    N   KN    N                 
 
Good                         250    38     100       25     37       49   32   35    47  135  162   40   37    11   88  158 
                            28.0  23.4    27.4     24.6   34.0     32.3 22.5 32.9  26.7 29.0 30.7 26.3 31.5  12.0 26.2 29.0 
                                                             b                  g               N    N    N                 
 
Excellent                     67    16      25       10      8        8    5    8     9   45   55    7    5     -   35   32 
                             7.5   9.5     6.7     10.1    7.7      5.3  3.5  7.1   5.3  9.6 10.4  4.5  4.2       10.3  5.8 
                                                                                          Gi   LM                    P      
 
DK/No opinion                 69    20      25        9      3       11   34   11    12   12   10    2    8    48   18   51 
                             7.7  12.4     7.0      9.3    2.5      7.3 24.1 10.4   6.8  2.5  1.9  1.3  6.4  54.4  5.2  9.4 
                                    cE       e        E                  HIJ    J     j                  kl   KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3D. The ease of finding your way around 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Poor                          42     5     9    19    9   33    9        7       7     14        2      11    4    7   12     15   16     26   33    9 
                             4.7   5.1   4.1   6.2  3.4  4.4  6.6      7.3     3.3    5.9      6.1     3.9  2.3  3.9  7.6    5.4  3.8    5.6  4.4  6.6 
                                                                                                                        M      m                       
 
Unsatisfactory               112    17    37    29   27   94   17        5      37     37        4      30   30   20   18     35   47     64   94   17 
                            12.5  16.1  17.3   9.9 10.1 12.5 12.5      4.9    16.8   15.4      8.8    10.4 15.4 10.5 10.9   12.9 11.4   13.8 12.5 12.5 
                                          DE                                    HL     Hl                h                                             
 
Satisfactory                 353    37    87   126  102  290   57       42      95     89       15     107   81   72   65    104  166    182  290   57 
                            39.6  34.0  40.6  42.4 38.7 38.8 42.6     43.5    43.4   37.3     37.1    37.7 41.9 38.7 39.6   37.9 39.9   39.1 38.8 42.6 
 
Good                         250    25    49    87   84  221   26       23      58     67        8      90   43   55   44     88  123    123  221   26 
                            28.0  23.1  22.9  29.3 31.6 29.6 19.4     24.1    26.4   28.1     19.7    31.6 22.3 29.4 26.9   32.0 29.7   26.4 29.6 19.4 
                                                     bC    G                                                                   M                T      
 
Excellent                     67     5    14    22   24   56   11       13       5     16        3      27   20   13   10     16   40     25   56   11 
                             7.5   4.8   6.5   7.5  9.1  7.5  8.2     13.1     2.2    6.6      6.2     9.6 10.3  7.0  6.1    5.7  9.6    5.3  7.5  8.2 
                                                                        Ij              I                I    p                     R                  
 
DK/No opinion                 69    18    19    14   19   54   14        7      17     16        9      19   15   19   14     17   23     46   54   14 
                             7.7  16.8   8.6   4.6  7.0  7.2 10.7      7.0     7.9    6.6     22.1     6.7  7.8 10.4  8.8    6.2  5.6    9.8  7.2 10.7 
                                   cDE                                                        hiJL                                         Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3E. The feeling of safety and security 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Poor                          14     2       9        1      -        2    -    1     1   12    9    1    1     3    8    5 
                             1.5   1.4     2.4      0.7             1.2       1.0   0.5  2.5  1.7  0.5  0.8   3.0  2.2  0.9 
                                                                                           I                                
 
Unsatisfactory                45     5      22        4      6        9    7    8     7   23   24   13    2     7   22   22 
                             5.1   3.2     5.9      4.1    5.1      5.7  5.0  7.7   4.0  4.9  4.5  8.6  1.7   7.4  6.4  4.1 
                                                                                                    kM          m           
 
Satisfactory                 300    50     116       35     43       55   36   30    68  167  163   62   53    19  120  175 
                            33.6  30.5    32.0     34.5   39.8     35.8 25.2 28.2  38.1 35.7 30.9 41.2 44.6  21.2 35.6 32.2 
                                                                                      G    G    n   KN   KN                 
 
Good                         300    59     122       36     34       48   43   40    65  152  188   57   41    13  107  192 
                            33.6  36.1    33.6     35.6   30.8     31.6 30.1 37.6  36.4 32.7 35.7 37.4 34.7  14.2 31.7 35.2 
                                                                                                N    N    N                 
 
Excellent                    161    30      68       17     18       28   24   13    24  100  128   15   14     4   64   97 
                            18.1  18.4    18.7     16.4   16.4     18.6 17.2 12.8  13.4 21.4 24.3  9.9 11.8   4.7 19.1 17.8 
                                                                                          HI  LMN         n                 
 
DK/No opinion                 72    17      27        9      9       11   32   13    14   13   15    4    8    44   17   54 
                             8.1  10.4     7.3      8.7    7.9      7.1 22.5 12.7   7.7  2.8  2.9  2.4  6.3  49.5  5.0  9.9 
                                                                         hIJ    J     J                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q3E. The feeling of safety and security 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Poor                          14     1     5     5    2   12    2        1       5      2        1       4    3    1    1      8    6      7   12    2 
                             1.5   0.9   2.3   1.8  0.9  1.6  1.4      1.4     2.5    0.9      2.4     1.3  1.5  0.5  0.6    2.7  1.5    1.5  1.6  1.4 
                                                                                                                              no                       
 
Unsatisfactory                45     5    18    14    8   36    9        2      14     15        4       8   13   12    3     13   15     31   36    9 
                             5.1   4.9   8.5   4.6  3.0  4.8  6.9      2.5     6.6    6.5     10.9     2.6  6.6  6.7  2.0    4.8  3.5    6.6  4.8  6.9 
                                           E                                    hl     hL       hl            O    O                       Q           
 
Satisfactory                 300    31    74   103   91  242   53       29      82     79       13      94   68   54   57     91  127    171  242   53 
                            33.6  29.1  34.4  34.5 34.4 32.3 39.7     30.4    37.4   33.1     31.3    32.8 34.9 29.1 35.2   33.2 30.4   36.8 32.3 39.7 
                                                                                                                                           q           
 
Good                         300    35    69   103   86  262   33       31      73     80       13      96   64   61   54     93  145    150  262   33 
                            33.6  32.8  32.2  34.7 32.7 35.0 24.9     32.4    33.6   33.4     32.1    33.8 32.9 32.9 33.3   33.7 34.7   32.2 35.0 24.9 
                                                           G                                                                                    T      
 
Excellent                    161    19    29    52   60  136   24       25      24     42        3      66   32   37   32     51   98     61  136   24 
                            18.1  17.8  13.7  17.7 22.5 18.2 18.3     26.3    10.9   17.5      8.4    23.2 16.6 19.9 19.4   18.7 23.5   13.0 18.2 18.3 
                                                      C                 IK              i               IK                          R                  
 
DK/No opinion                 72    16    19    20   17   60   12        7      20     21        6      18   14   20   15     19   26     46   60   12 
                             8.1  14.6   9.1   6.6  6.5  8.1  8.7      6.9     9.1    8.6     15.0     6.3  7.5 10.9  9.5    6.8  6.3    9.9  8.1  8.7 
                                    DE                                                                                                     q           
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q4. Have you contacted any office of County government in other ways, such as by telephone, email or  
website in the last few years?  
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Know where             891   164     364      102    109      153  142  105   178  466  527  152  118    89  337  545 
Courthouse is              100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
No                           377    67     165       46     53       44   69   50    81  177  179   71   68    56  120  251 
                            42.2  41.1    45.4     45.7   48.9     28.9 48.6 47.4  45.3 38.0 33.9 47.1 57.1  63.2 35.7 46.1 
                                     F       F        F      F             J    j                    K    K    KL         O 
 
Yes, telephone               350    64     134       38     37       78   50   36    69  196  241   57   31    22  148  203 
                            39.3  39.1    36.8     37.1   33.6     51.1 34.9 34.2  38.6 42.1 45.7 37.4 26.0  25.0 43.8 37.2 
                                                                   BCDE                       lMN   mn               p      
 
Yes, website                 272    58      99       28     29       58   45   29    43  155  195   36   21    19  132  140 
                            30.5  35.2    27.2     28.0   26.2     38.0 31.8 27.2  24.1 33.3 37.0 24.0 18.0  21.3 39.1 25.7 
                                     c                               Ce                    I  LMN                    P      
 
Yes, email                   163    30      63       14     19       36   29   18    34   82  124   20    8    10   76   87 
                            18.3  18.3    17.4     13.8   17.5     23.7 20.1 17.5  19.0 17.6 23.6 13.5  6.6  11.4 22.4 16.0 
                                                                      d                       LMN    m               P      
 
Yes, social media             23     6      10        1      3        3    6    1     4   12   16    4    -     2   10   13 
                             2.6   3.6     2.7      0.9    2.6      2.1  4.0  1.0   2.5  2.5  3.1  2.8        2.6  2.9  2.4 
 
Yes, other                    25     7      10        2      1        4    2    4     3   16   14    4    3     3    9   15 
                             2.8   4.3     2.8      2.4    0.9      2.7  1.5  3.8   1.5  3.4  2.7  2.6  3.0   3.5  2.6  2.7 
 
DK/NA                          9     -       4        -      5        -    1    -     3    5    2    2    2     1    2    4 
                             1.0           1.2             4.6           0.7        1.7  1.1  0.5  1.1  1.3   1.1  0.7  0.7 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q4. Have you contacted any office of County government in other ways, such as by telephone, email or  
website in the last few years?  
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Know where             891   108   215   297  264  747  133       96     218    239       41     285  194  186  163    275  416    465  747  133 
Courthouse is              100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
No                           377    72    89   103  112  292   82       24     121     82       26     118  102   73   71     97  163    210  292   82 
                            42.2  66.4  41.6  34.6 42.4 39.0 61.3     25.0    55.2   34.4     63.5    41.3 52.6 39.4 43.8   35.2 39.1   45.1 39.0 61.3 
                                   CDE                d         F              HJL             HJL       H   NP         p                  q         S 
 
Yes, telephone               350    27    94   118  108  309   35       56      65    103       12     111   59   82   65    115  174    173  309   35 
                            39.3  24.6  43.9  39.8 41.1 41.4 26.5     58.4    29.6   43.1     28.1    39.0 30.2 44.2 40.0   42.0 41.8   37.1 41.4 26.5 
                                           B     B    B    G          IJKL             Ik                I         M    m      M                T      
 
Yes, website                 272    19    70   110   70  242   26       40      59     90        5      77   40   65   47    105  126    140  242   26 
                            30.5  18.0  32.5  37.0 26.7 32.4 19.6     41.6    27.0   37.9     11.7    27.0 20.4 35.1 28.7   38.1 30.4   30.1 32.4 19.6 
                                           B    BE    b    G           IKL       K    IKL                K         M    m     MO                T      
 
Yes, email                   163     8    48    69   35  138   22       33      38     51        1      38   30   38   30     51   78     82  138   22 
                            18.3   7.8  22.5  23.3 13.3 18.5 16.5     34.2    17.2   21.6      3.5    13.5 15.6 20.3 18.4   18.6 18.7   17.6 18.5 16.5 
                                          BE    BE                    IJKL       K     KL                K                                             
 
Yes, social media             23     1     8     9    4   18    4        5       2      9        -       6    2    4    6      7   11     11   18    4 
                             2.6   1.2   3.9   2.9  1.4  2.5  2.7      5.4     0.8    3.9              2.0  1.3  2.3  3.7    2.6  2.7    2.3  2.5  2.7 
                                                                         i              I                                                              
 
Yes, other                    25     5     3     5   11   23    2        2       6      6        1       9    6    3    4      8   11     14   23    2 
                             2.8   4.3   1.4   1.8  4.1  3.0  1.4      2.2     2.7    2.5      2.4     3.1  2.9  1.7  2.7    3.0  2.6    2.9  3.0  1.4 
                                                      c                                                                                                
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q4. Have you contacted any office of County government in other ways, such as by telephone, email or  
website in the last few years?  
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
DK/NA                          9     -     2     4    2    7    1        -       3      1        -       3    2    -    -      3    4      5    7    1 
                             1.0         0.7   1.5  0.8  0.9  0.7              1.5    0.5              1.1  1.1              1.2  1.1    1.0  0.9  0.7 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q5. There is a proposal being discussed to build a new County Courthouse. Have you heard anything about  
that proposal? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Yes                          351    63     152       37     24       76   54   37    55  205  233   47   37    33  351    - 
                            36.2  33.5    38.6     35.4   19.2     46.8 27.5 30.3  29.9 43.7 44.2 31.0 31.7  19.4  100      
                                     E       E        E            BcdE                  GHI  LMN    N    N                 
 
No                           612   123     235       68    100       86  141   83   130  258  293  105   78   133    -  612 
                            62.9  66.1    59.7     64.6   79.7     53.2 72.1 68.6  70.1 54.8 55.6 69.0 65.6  78.6       100 
                                     F                f   BCDF             J    J     J              K    k   KlM           
 
DK/NA                          9     1       7        -      1        -    1    1     -    7    1    -    3     3    -    - 
                             0.9   0.4     1.7             1.1           0.4  1.1        1.4  0.2       2.7   2.0           
                                                                                                          k                 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q5. There is a proposal being discussed to build a new County Courthouse. Have you heard anything about  
that proposal? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Yes                          351    37    63   121  130  302   47       35      69     95       10     140   59   63   70    129  166    179  302   47 
                            36.2  29.8  27.0  38.4 44.6 37.8 29.6     35.8    28.0   38.4     20.7    44.0 27.9 31.9 38.8   43.5 36.3   35.5 37.8 29.6 
                                                 C   BC    g             k             IK               IK              M     MN                t      
 
No                           612    87   165   192  160  491  111       63     172    152       37     178  152  136  109    164  287    321  491  111 
                            62.9  70.2  70.6  61.1 54.8 61.4 69.9     64.2    69.7   61.1     79.3    55.8 71.7 68.1 60.4   55.4 62.8   63.6 61.4 69.9 
                                    dE    DE                    F               jL             hJL           OP    P                                 S 
 
DK/NA                          9     -     6     1    2    7    1        -       6      1        -       1    1    -    1      4    4      5    7    1 
                             0.9         2.5   0.4  0.6  0.8  0.5              2.3    0.4              0.2  0.3       0.7    1.2  0.9    1.0  0.8  0.5 
                                           d                                    jl                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q6. Do you think there is a need for a new Thurston County Courthouse? Would you say there is [READ  
LIST] for a new courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
A great need                 193    36      69       16     29       43   38   28    36   91   99   26   25    43   48  145 
                            19.9  19.2    17.4     15.6   23.6     26.5 19.4 22.9  19.5 19.4 18.8 17.2 21.2  25.5 13.6 23.8 
                                                                     CD                                        kl         O 
 
Some need                    231    29     115       30     28       30   41   31    58  101  128   37   40    26   79  148 
                            23.8  15.5    29.3     28.3   22.1     18.4 20.7 25.9  31.4 21.5 24.2 24.1 33.5  15.6 22.6 24.2 
                                            BF       Bf                              GJ         N    n   kN                 
 
Very little need             304    73     113       34     29       55   67   34    46  156  175   53   31    45  128  172 
                            31.3  39.2    28.6     32.7   23.1     34.2 34.2 28.5  25.0 33.3 33.1 35.0 25.8  26.4 36.5 28.1 
                                    CE                                e    i               I                         P      
 
No need                      179    34      71       17     26       31   25   18    33  103  109   30   21    19   90   89 
                            18.5  18.5    18.0     16.0   21.0     19.3 12.6 15.3  17.7 22.0 20.6 19.9 17.7  11.0 25.7 14.6 
                                                                                          Gh    N    N               P      
 
DK/NA                         64    14      27        8     13        3   26    9    12   18   17    6    2    36    6   57 
                             6.6   7.7     6.7      7.4   10.1      1.7 13.0  7.5   6.3  3.8  3.3  3.8  1.8  21.5  1.7  9.4 
                                     F       F        F      F            IJ                                  KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q6. Do you think there is a need for a new Thurston County Courthouse? Would you say there is [READ  
LIST] for a new courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
A great need                 193    27    53    59   52  165   28       23      55     43       14      58   47   57   24     51   87    104  165   28 
                            19.9  21.7  22.8  18.7 17.9 20.6 17.6     23.0    22.3   17.3     29.8    18.2 22.0 28.4 13.1   17.3 19.1   20.6 20.6 17.6 
                                                                                                              O   OP                                   
 
Some need                    231    34    52    78   66  194   35       25      67     63        6      66   52   45   38     70  108    121  194   35 
                            23.8  27.9  22.3  24.7 22.7 24.2 22.0     25.5    27.3   25.3     12.9    20.7 24.6 22.4 21.2   23.5 23.6   23.9 24.2 22.0 
                                                                         k      Kl      k                                                              
 
Very little need             304    38    71   103   92  248   52       23      69     90       17     105   62   57   73     97  144    156  248   52 
                            31.3  30.8  30.3  33.0 31.5 31.0 32.8     23.9    27.9   36.1     36.1    32.8 29.4 28.7 40.9   32.8 31.6   30.9 31.0 32.8 
                                                                                       Hi                h            MNp                              
 
No need                      179    15    41    59   61  152   23       23      38     45        6      64   41   30   30     67   85     93  152   23 
                            18.5  12.4  17.6  18.9 20.9 19.0 14.4     23.3    15.3   18.1     13.4    20.1 19.3 14.9 16.6   22.7 18.6   18.4 19.0 14.4 
                                                      B                                                                        N                       
 
DK/NA                         64     9    16    15   21   41   21        4      18      8        4      26   10   11   15     11   33     31   41   21 
                             6.6   7.2   7.0   4.7  7.1  5.1 13.2      4.4     7.3    3.2      7.8     8.2  4.7  5.6  8.2    3.7  7.1    6.2  5.1 13.2 
                                                                F                J                       J              P                            S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q7A. The new Courthouse would combine 16 County departments that are now in 7 buildings into 2 buildings  
next to one another. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement            89    13      32        7     17       20   10    9    17   53   56   13   12     7   26   63 
                             9.2   7.1     8.0      6.7   13.4     12.6  4.9  7.5   9.2 11.3 10.7  8.6 10.1   4.0  7.4 10.3 
                                                                                           G    N         n                 
 
A small improvement          185    29      71       20     21       43   42   20    36   87  103   35   21    25   62  120 
                            19.0  15.4    18.0     19.6   17.1     26.6 21.3 16.4  19.3 18.6 19.5 23.1 17.4  14.7 17.6 19.6 
                                                                    BCe                              n                      
 
A significant                597   126     250       68     72       81  117   78   108  294  327   91   74   103  241  351 
improvement                 61.4  67.4    63.5     64.5   57.9     50.0 59.6 64.5  58.3 62.5 62.0 60.2 62.5  60.8 68.6 57.4 
                                     F       F        F                                                              P      
 
DK/No opinion                102    19      41       10     15       17   28   14    24   36   42   12   12    34   23   78 
                            10.5  10.0    10.5      9.2   11.7     10.8 14.2 11.6  13.2  7.6  7.9  8.1 10.1  20.4  6.5 12.7 
                                                                           J          j                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7A. The new Courthouse would combine 16 County departments that are now in 7 buildings into 2 buildings  
next to one another. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement            89     9    19    29   31   86    3       14      20     17        5      34   16   28   13     23   56     32   86    3 
                             9.2   7.3   8.1   9.3 10.5 10.7  2.1     13.7     8.0    7.0      9.8    10.6  7.5 14.1  7.5    7.7 12.2    6.4 10.7  2.1 
                                                           G             j                                       MoP                R           T      
 
A small improvement          185    25    44    61   52  156   26       28      52     40        4      56   38   46   29     54   98     83  156   26 
                            19.0  20.0  18.8  19.4 17.9 19.5 16.2     28.7    21.2   16.0      8.8    17.4 17.9 23.1 16.1   18.3 21.5   16.5 19.5 16.2 
                                                                       JKL       K                       k                          r                  
 
A significant                597    74   153   192  175  485  105       50     149    173       28     190  125  107  123    198  268    323  485  105 
improvement                 61.4  60.3  65.3  61.2 59.9 60.6 65.9     50.9    60.6   69.7     59.8    59.4 59.0 53.9 68.3   66.8 58.7   64.0 60.6 65.9 
                                                                                      HIL                              mN     mN                       
 
DK/No opinion                102    15    18    32   34   74   25        7      25     18       10      40   33   18   15     21   34     66   74   25 
                            10.5  12.5   7.8  10.1 11.7  9.2 15.8      6.7    10.2    7.3     21.5    12.6 15.7  9.0  8.1    7.2  7.6   13.1  9.2 15.8 
                                                                F                               Hj      hJ  nOP                            Q         S 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                                        APRIL 2019 
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Q7B. The new Courthouse would have a one-stop customer service desk for people having business with many  
county services. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           120    15      44        7     28       26   16   14    17   73   84   18   13     6   41   78 
                            12.4   8.1    11.1      6.9   22.6     16.2  8.1 11.5   9.4 15.6 15.9 12.0 10.6   3.4 11.5 12.8 
                                                           BCD       BD                   GI    N    N    N                 
 
A small improvement          203    38      77       28     20       39   40   22    47   92  117   36   13    33   74  124 
                            20.8  20.3    19.5     27.2   16.0     24.3 20.6 18.5  25.6 19.7 22.2 24.0 11.0  19.8 21.0 20.3 
                                                      e                                         M    M          M           
 
A significant                554   118     234       62     62       79  106   68   102  278  297   90   78    88  217  334 
improvement                 57.0  63.4    59.2     59.3   49.5     48.7 53.9 56.4  55.1 59.3 56.4 59.2 65.8  52.3 61.9 54.6 
                                    EF      eF                                                           kN          P      
 
DK/No opinion                 95    15      40        7     15       17   34   16    18   26   29    7   15    41   20   75 
                             9.8   8.3    10.2      6.7   11.9     10.7 17.4 13.6   9.9  5.5  5.5  4.8 12.6  24.5  5.6 12.3 
                                                                          IJ    J     j                  KL   KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7B. The new Courthouse would have a one-stop customer service desk for people having business with many  
county services. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           120    12    29    41   35  107   10       22      31     24        4      37   23   35   20     25   58     62  107   10 
                            12.4   9.7  12.4  13.1 12.1 13.3  6.3     22.4    12.4    9.7      9.1    11.6 10.7 17.4 11.1    8.6 12.6   12.2 13.3  6.3 
                                                           G          IJKL                                       moP                            T      
 
A small improvement          203    26    44    67   65  176   23       29      50     54        6      60   40   41   38     68  115     85  176   23 
                            20.8  20.7  18.6  21.5 22.4 22.0 14.7     29.7    20.4   21.6     12.5    18.7 19.1 20.6 21.3   22.9 25.2   16.9 22.0 14.7 
                                                           G           iKL                                                          R           T      
 
A significant                554    72   145   179  155  446  105       45     141    156       25     181  122  101  109    181  244    305  446  105 
improvement                 57.0  58.5  61.9  57.0 53.1 55.8 65.8     46.1    57.3   62.8     54.2    56.9 57.8 50.7 60.5   61.2 53.3   60.4 55.8 65.8 
                                           E                    F                h      H                h              n      N           Q         S 
 
DK/No opinion                 95    14    17    26   36   71   21        2      24     15       11      41   26   22   13     22   41     53   71   21 
                             9.8  11.1   7.1   8.4 12.4  8.8 13.2      1.8     9.9    5.9     24.2    12.8 12.4 11.2  7.1    7.3  8.9   10.6  8.8 13.2 
                                                      C                          H      h      HiJ      HJ    p                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7C. The new Courthouse would be built on the site of the old Olympia City Hall, near downtown on Plum  
Street. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           306    57     110       34     41       65   55   33    69  150  197   51   27    29  111  195 
                            31.5  30.4    27.9     32.2   32.9     40.1 27.9 27.2  37.3 31.9 37.4 33.6 23.1  17.0 31.6 31.8 
                                                                     bC              gh        MN   mN                      
 
A small improvement          210    41      89       27     26       27   29   27    35  119  130   33   19    26   74  130 
                            21.6  21.9    22.5     26.2   20.7     16.8 14.8 22.5  18.7 25.4 24.6 21.5 16.1  15.2 21.1 21.2 
                                                      f                                   Gi   MN                           
 
A significant                306    56     145       27     30       48   50   38    51  166  140   57   58    50  131  172 
improvement                 31.5  30.0    36.8     25.5   23.9     30.0 25.7 31.8  27.7 35.3 26.6 37.3 48.7  29.8 37.4 28.2 
                                            DE                                            Gi         K  KlN          P      
 
DK/No opinion                150    33      50       17     28       21   62   22    30   35   60   12   14    64   35  115 
                            15.4  17.7    12.8     16.1   22.6     13.1 31.6 18.5  16.4  7.4 11.3  7.6 12.0  38.0  9.9 18.8 
                                                            Cf           HIJ    J     J                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7C. The new Courthouse would be built on the site of the old Olympia City Hall, near downtown on Plum  
Street. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           306    39    62   108   96  264   40       41      72     73       13     105   63   84   52     82  155    148  264   40 
                            31.5  31.7  26.7  34.3 32.9 33.0 25.2     42.1    29.4   29.5     27.9    32.8 29.7 42.2 28.8   27.7 34.0   29.2 33.0 25.2 
                                                 c         G            IJ                                       MOP                            T      
 
A small improvement          210    23    56    66   63  167   39       22      48     56       15      64   56   27   31     77  103    103  167   39 
                            21.6  18.6  23.7  21.1 21.6 20.8 24.8     21.9    19.4   22.5     32.5    20.0 26.3 13.7 17.2   25.8 22.6   20.5 20.8 24.8 
                                                                                                             NO               NO                       
 
A significant                306    32    87   100   85  253   52       28      88     92        5      90   59   55   67    105  143    161  253   52 
improvement                 31.5  25.9  37.1  31.8 29.0 31.7 32.4     28.7    35.7   37.2     10.1    28.1 27.8 27.5 37.3   35.4 31.2   31.9 31.7 32.4 
                                          Be                             K      Kl     KL                K             mn     mn                       
 
DK/No opinion                150    29    29    40   48  116   28        7      38     27       14      61   34   33   30     33   56     93  116   28 
                            15.4  23.7  12.5  12.8 16.5 14.5 17.5      7.3    15.4   10.9     29.5    19.1 16.2 16.6 16.7   11.1 12.2   18.4 14.5 17.5 
                                    CD                                           H             HiJ      HJ         p    p                  Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q7D Page 46 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q7D. The new Courthouse would replace the Olympia Municipal Justice Center. The city and county would  
share courtrooms and other facilities. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           180    29      63       19     31       38   25   17    39   99  122   25   18    14   70  110 
                            18.6  15.7    15.9     18.5   24.6     23.5 12.7 14.0  21.0 21.2 23.2 16.6 15.6   8.6 19.9 17.9 
                                                            bc       bc               G   Gh  lmN    N    n                 
 
A small improvement          228    40      89       23     33       43   43   27    46  113  128   41   23    33   80  143 
                            23.5  21.6    22.6     22.4   26.6     26.3 21.8 22.1  24.7 24.1 24.3 27.0 19.3  19.3 22.7 23.5 
 
A significant                329    67     152       39     32       39   56   46    56  170  169   52   50    57  133  193 
improvement                 33.9  35.8    38.6     37.3   25.4     24.3 28.7 38.0  30.4 36.3 32.1 34.0 42.1  34.0 37.9 31.5 
                                    eF      EF       eF                                    g              k          p      
 
DK/No opinion                234    50      90       23     29       42   72   31    44   87  107   34   27    64   68  166 
                            24.1  26.9    22.9     21.8   23.4     25.9 36.7 25.8  23.9 18.5 20.4 22.4 23.0  38.2 19.4 27.1 
                                                                         HIJ                                  KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7D. The new Courthouse would replace the Olympia Municipal Justice Center. The city and county would  
share courtrooms and other facilities. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           180    17    38    59   63  157   22       30      47     34        3      65   34   52   34     45   98     81  157   22 
                            18.6  14.0  16.3  18.7 21.7 19.6 14.0     30.8    19.2   13.8      7.4    20.4 16.0 26.1 18.7   15.1 21.4   15.9 19.6 14.0 
                                                      b    g          IJKl       K                      JK        MP                R           t      
 
A small improvement          228    41    55    71   59  184   40       24      65     68       10      55   44   40   42     73  120    104  184   40 
                            23.5  33.6  23.5  22.8 20.3 23.0 24.9     23.9    26.3   27.2     22.3    17.3 20.7 20.2 23.5   24.7 26.2   20.6 23.0 24.9 
                                   cDE                                           L      L                                           R                  
 
A significant                329    29    89   116   93  275   52       26      82     98       15     105   78   60   53    115  152    175  275   52 
improvement                 33.9  23.8  38.0  37.0 31.7 34.3 32.5     26.3    33.2   39.5     31.6    32.9 37.1 30.1 29.5   38.9 33.3   34.7 34.3 32.5 
                                           B     B                                      H                                     nO                       
 
DK/No opinion                234    35    52    68   77  184   46       19      53     48       18      94   55   47   51     63   87    145  184   46 
                            24.1  28.6  22.1  21.6 26.2 23.1 28.6     18.9    21.4   19.5     38.8    29.4 26.2 23.5 28.3   21.2 19.0   28.8 23.1 28.6 
                                                                                               HIJ     HIJ              p                  Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7E. The new Courthouse location would be accessible by foot, bike, car or bus, with more parking,  
frequent bus service, and ADA access. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           110    18      42        4     22       25   17   12    17   64   69   19   10    12   38   72 
                            11.3   9.6    10.6      3.7   17.3     15.4  8.7  9.7   9.4 13.6 13.1 12.4  8.8   6.9 10.8 11.7 
                                     d       D              bD        D                    g    N                           
 
A small improvement          199    36      81       29     17       35   35   24    38  102  121   35   15    25   67  129 
                            20.5  19.2    20.6     27.8   13.8     21.8 17.6 19.9  20.7 21.7 22.9 23.0 13.0  14.7 19.0 21.1 
                                             e        E               e                        MN   Mn                      
 
A significant                573   114     236       67     74       82  110   77   107  279  304   92   84    92  228  340 
improvement                 58.9  61.1    59.9     63.7   59.2     50.6 56.2 63.5  57.9 59.3 57.7 60.7 70.9  54.2 64.9 55.6 
                                     f       f        F                                                 KlN          P      
 
DK/No opinion                 90    19      35        5     12       20   34    8    22   25   33    6    9    41   19   72 
                             9.3  10.1     8.8      4.8    9.6     12.1 17.5  6.9  11.9  5.4  6.2  3.9  7.3  24.1  5.3 11.7 
                                     d                                D   HJ          J                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q7E. The new Courthouse location would be accessible by foot, bike, car or bus, with more parking,  
frequent bus service, and ADA access. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           110    13    31    33   32  101    9       14      34     25        2      35   17   35   23     28   60     48  101    9 
                            11.3  10.7  13.2  10.5 10.9 12.6  5.8     13.8    13.9   10.2      4.8    11.0  8.2 17.4 12.6    9.4 13.2    9.4 12.6  5.8 
                                                           G             k       K                                MP                r           T      
 
A small improvement          199    32    41    71   54  162   33       27      57     56        8      48   41   42   32     66  106     93  162   33 
                            20.5  25.7  17.5  22.7 18.4 20.3 20.6     27.3    23.1   22.5     17.8    14.9 19.5 21.1 17.9   22.2 23.3   18.3 20.3 20.6 
                                                                         L       L      L                                           r                  
 
A significant                573    70   148   180  172  463  103       53     133    153       29     196  132  101  115    177  245    321  463  103 
improvement                 58.9  56.4  63.2  57.4 58.9 57.8 64.9     54.2    54.1   61.5     62.4    61.5 62.4 50.8 63.8   59.9 53.7   63.6 57.8 64.9 
                                                                                                         i    N         N      n           Q           
 
DK/No opinion                 90     9    14    30   34   74   14        5      22     15        7      40   21   21   10     25   45     44   74   14 
                             9.3   7.3   6.1   9.5 11.8  9.3  8.7      4.7     8.9    5.9     15.0    12.5  9.9 10.7  5.6    8.6  9.9    8.7  9.3  8.7 
                                                      C                                                 HJ         o                                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7F. The new Courthouse would include improved security and separation for defendants, jurors,  
witnesses, and observers. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           110    15      40        9     25       20   10   14    18   67   71   18   13     8   36   73 
                            11.3   7.8    10.1      9.0   20.4     12.5  5.0 11.8   9.8 14.3 13.4 12.1 10.7   4.5 10.3 12.0 
                                                           BCD                  g          G    N    N    n                 
 
A small improvement          220    43      85       21     29       43   43   23    53  100  128   33   21    34   67  148 
                            22.6  23.0    21.5     20.0   22.9     26.3 22.0 19.4  28.6 21.4 24.4 22.0 17.9  20.3 19.2 24.1 
                                                                                     hj                                   o 
 
A significant                501   101     217       58     53       72   97   64    84  256  261   86   70    83  208  290 
improvement                 51.6  54.2    54.9     55.7   42.7     44.5 49.3 53.2  45.3 54.6 49.6 56.8 59.0  49.0 59.3 47.4 
                                    ef      EF       ef                                    I              k          P      
 
DK/No opinion                141    28      53       16     17       27   46   19    30   46   66   14   15    44   40  101 
                            14.5  15.0    13.4     15.4   13.9     16.7 23.6 15.6  16.4  9.7 12.6  9.1 12.4  26.2 11.3 16.5 
                                                                         hiJ          J                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q7F Page 51 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q7F. The new Courthouse would include improved security and separation for defendants, jurors,  
witnesses, and observers. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           110    15    28    32   32  100    9       19      31     23        1      34   22   34   14     27   68     41  100    9 
                            11.3  12.3  11.9  10.2 10.9 12.5  5.8     19.7    12.8    9.4      2.6    10.7 10.4 17.1  7.9    9.3 14.8    8.1 12.5  5.8 
                                                           G           JKL       K      K                K       mOP                R           T      
 
A small improvement          220    34    54    69   63  184   31       27      69     49       10      61   39   41   45     78  116    101  184   31 
                            22.6  27.5  23.1  21.9 21.7 23.0 19.8     27.8    28.0   19.9     21.2    19.0 18.3 20.5 25.1   26.3 25.4   20.1 23.0 19.8 
                                                                         l      JL                                             M    r                  
 
A significant                501    52   127   174  143  403   93       43     120    145       25     161  117   84  102    160  221    275  403   93 
improvement                 51.6  42.4  54.2  55.5 49.2 50.4 58.3     44.0    48.8   58.4     53.3    50.5 55.3 42.2 56.9   54.1 48.5   54.3 50.4 58.3 
                                           B     B              f                     HIl                     N         N      N           q         s 
 
DK/No opinion                141    22    25    39   53  113   26        8      26     31       11      63   34   40   18     31   52     89  113   26 
                            14.5  17.8  10.8  12.4 18.2 14.1 16.1      8.4    10.4   12.3     22.9    19.8 15.9 20.2 10.2   10.3 11.3   17.5 14.1 16.1 
                                                     Cd                                         hi     HIJ    p   OP                       Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7G. The new Courthouse would have 50% more space. It would last 50 years and cost about $250 million to  
build -- compared to $50 million to maintain the current facility for 10 years. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           200    30      75       21     27       48   31   19    46  105  118   28   27    27   57  143 
                            20.6  16.1    19.0     19.8   21.3     29.6 15.8 15.4  24.8 22.3 22.3 18.6 22.4  15.8 16.3 23.3 
                                                                    BCd              Gh   gh    n                         O 
 
A small improvement          228    43      96       23     33       34   42   23    46  117  132   40   22    33   78  147 
                            23.5  23.1    24.2     21.7   26.0     21.1 21.6 18.6  25.1 24.9 25.1 26.4 18.2  19.4 22.2 24.0 
                                                                                                m                           
 
A significant                413    89     172       48     48       56   84   58    70  200  215   73   56    68  178  229 
improvement                 42.5  47.8    43.5     46.1   38.5     34.5 43.0 47.9  37.8 42.6 40.8 48.1 47.0  40.1 50.7 37.4 
                                     F       f        f                         i                                    P      
 
DK/No opinion                131    24      52       13     18       24   38   22    23   48   62   10   15    42   38   93 
                            13.5  12.9    13.3     12.4   14.2     14.8 19.6 18.0  12.3 10.2 11.8  6.9 12.4  24.7 10.8 15.2 
                                                                          iJ    J               l             KLM         o 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7G. The new Courthouse would have 50% more space. It would last 50 years and cost about $250 million to  
build -- compared to $50 million to maintain the current facility for 10 years. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           200    21    48    65   60  179   16       37      52     41        4      62   46   46   31     56  107     90  179   16 
                            20.6  17.3  20.5  20.6 20.5 22.4 10.2     37.3    21.3   16.4      8.9    19.4 21.5 23.1 17.3   18.8 23.4   17.8 22.4 10.2 
                                                           G          IJKL       K                       k                          R           T      
 
A small improvement          228    42    52    70   62  179   46       22      65     56       10      70   48   52   45     61  110    115  179   46 
                            23.5  34.2  22.3  22.4 21.4 22.4 28.6     22.6    26.5   22.7     21.4    21.9 22.7 26.2 25.3   20.7 24.0   22.8 22.4 28.6 
                                   CDE                                                                                                                 
 
A significant                413    43   114   138  116  337   72       30     103    124       22     130   79   70   87    147  189    220  337   72 
improvement                 42.5  34.5  48.8  43.9 39.8 42.2 45.5     30.0    41.8   49.9     46.8    40.7 37.4 35.3 48.4   49.5 41.4   43.6 42.2 45.5 
                                          BE     b                               H    HiL        h       h             MN     MN                       
 
DK/No opinion                131    17    20    41   53  104   25       10      26     27       11      58   39   31   16     32   51     80  104   25 
                            13.5  14.0   8.3  13.1 18.3 13.0 15.7     10.1    10.4   11.0     23.0    18.0 18.4 15.4  9.0   10.9 11.2   15.8 13.0 15.7 
                                                     Cd                                         hi     HIJ   OP    o                       Q           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7H. The new Courthouse would replace the current 40-year old courthouse complex. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Not an improvement           162    27      55       12     30       37   23   16    30   94  101   24   18    19   48  114 
                            16.7  14.5    14.0     11.8   24.0     23.2 11.6 13.0  16.0 20.0 19.2 15.9 15.0  11.1 13.7 18.6 
                                                           bCD      bCD                   Gh    N                         o 
 
A small improvement          257    41     106       30     32       48   52   28    51  126  155   41   30    29   95  158 
                            26.4  22.2    26.9     28.3   25.9     29.5 26.5 23.1  27.4 26.9 29.4 27.3 25.5  17.3 27.0 25.8 
                                                                                                N    N                      
 
A significant                408    91     173       45     45       54   73   57    74  204  212   71   55    68  168  237 
improvement                 42.0  48.7    43.9     43.0   36.3     33.2 37.2 47.3  39.8 43.4 40.2 47.1 46.3  40.0 47.8 38.7 
                                    EF       F                                  g                                    P      
 
DK/No opinion                145    27      60       18     17       23   48   20    31   45   59   15   16    53   40  104 
                            14.9  14.6    15.2     16.9   13.8     14.1 24.7 16.7  16.7  9.7 11.2  9.8 13.1  31.5 11.4 16.9 
                                                                         hiJ    j     J                       KLM         O 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q7H. The new Courthouse would replace the current 40-year old courthouse complex. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Not an improvement           162    24    30    52   55  143   16       26      41     33        6      54   42   46   25     39   88     70  143   16 
                            16.7  19.3  12.9  16.7 18.7 17.9 10.4     26.3    16.7   13.2     12.0    17.1 19.7 23.0 14.0   13.3 19.3   13.9 17.9 10.4 
                                                      c    G          iJkl                                    p   OP                R           T      
 
A small improvement          257    42    56    88   69  209   41       31      67     68       15      72   50   52   49     86  128    128  209   41 
                            26.4  34.3  24.0  28.0 23.8 26.1 25.9     32.0    27.4   27.5     32.9    22.5 23.5 26.2 27.3   28.9 28.0   25.4 26.1 25.9 
                                    cE                                   l                                                                             
 
A significant                408    38   117   131  119  338   69       29     101    115       16     140   83   67   88    136  189    214  338   69 
improvement                 42.0  31.2  50.1  41.7 40.9 42.2 43.5     29.9    41.2   46.5     35.6    43.9 39.1 33.6 48.9   45.9 41.5   42.2 42.2 43.5 
                                         BdE     b    b                          h      H                H             mN      N                       
 
DK/No opinion                145    19    30    43   49  110   32       12      36     32        9      53   38   34   18     35   51     93  110   32 
                            14.9  15.3  13.0  13.7 16.6 13.7 20.2     11.9    14.8   12.7     19.4    16.5 17.8 17.2  9.8   11.9 11.2   18.4 13.7 20.2 
                                                                f                                            Op    O                       Q         s 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8A. A Courthouse is necessary for the administration of justice and public safety. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  886   166     360      101    112      146  178  109   171  428  486  140  110   148  330  550 
=========================   91.2  89.2    91.4     96.6   90.0     90.4 90.9 90.0  92.5 91.1 92.2 92.1 93.2  87.6 93.9 89.9 
                                                   BCef                                                              P      
 
 Strongly agree              418    82     168       58     52       59   83   53    80  202  235   65   48    71  174  244 
                            43.0  44.0    42.6     55.0   41.4     36.3 42.6 43.8  43.0 43.0 44.5 42.9 40.3  41.8 49.4 39.9 
                                                   bCeF                                                              P      
 
 Agree                       468    84     192       44     61       87   95   56    92  226  251   75   63    77  156  306 
                            48.2  45.1    48.8     41.6   48.6     54.1 48.3 46.1  49.5 48.1 47.7 49.2 52.9  45.8 44.5 50.0 
                                                                      d                                                     
 
Disagree (Net)                63    15      23        2     10       13    8   11    11   32   33   10    7    11   18   44 
=========================    6.5   8.2     5.9      1.6    7.9      7.9  4.1  9.5   5.9  6.9  6.3  6.9  6.1   6.4  5.1  7.1 
                                     D       D               D        D         g                                           
 
 Disagree                     32     7      12        2      5        6    5    6     3   18   17    6    4     6    7   23 
                             3.3   3.8     3.1      1.6    3.9      3.7  2.6  5.3   1.5  3.7  3.2  3.8  3.0   3.5  2.1  3.8 
 
 Strongly disagree            31     8      11        -      5        7    3    5     8   15   16    5    4     5   11   20 
                             3.2   4.3     2.8             4.0      4.2  1.6  4.1   4.4  3.2  3.1  3.1  3.1   2.9  3.0  3.3 
 
DK/NA                         23     5      10        2      3        3   10    1     3    9    8    2    1    10    3   18 
                             2.4   2.7     2.7      1.8    2.2      1.7  5.0  0.6   1.6  2.0  1.5  1.0  0.7   5.9  1.0  3.0 
                                                                         Hij                                  KLM         O 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q8A. A Courthouse is necessary for the administration of justice and public safety. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  886   115   213   284  266  726  148       89     216    235       42     291  187  179  168    277  420    459  726  148 
=========================   91.2  93.5  91.0  90.6 91.2 90.8 92.9     90.7    87.7   94.7     91.0    91.2 88.4 89.9 93.2   93.5 92.1   90.9 90.8 92.9 
                                                                                        I                                      m                       
 
 Strongly agree              418    60   108   122  123  347   70       42      87    116       28     140   83   75   87    138  200    215  347   70 
                            43.0  48.4  46.1  39.0 42.3 43.3 44.2     42.2    35.2   46.7     60.3    43.7 39.3 37.6 48.2   46.7 43.9   42.5 43.3 44.2 
                                     d                                                  I      hIl       I             mN      n                       
 
 Agree                       468    56   105   162  143  380   77       48     129    119       14     151  104  104   81    139  220    244  380   77 
                            48.2  45.1  44.9  51.6 48.9 47.5 48.7     48.4    52.5   47.9     30.6    47.5 49.1 52.3 45.0   46.8 48.2   48.4 47.5 48.7 
                                                                         k       K      K                K                                             
 
Disagree (Net)                63     6    18    20   20   56    7        9      21     11        3      19   21   15   12     13   29     31   56    7 
=========================    6.5   4.5   7.5   6.3  6.9  7.0  4.2      9.3     8.3    4.2      6.9     6.1 10.1  7.4  6.4    4.4  6.4    6.2  7.0  4.2 
                                                                                 j                            P                                        
 
 Disagree                     32     2     7    10   13   30    2        6       9      2        3      11   11    6    7      8   17     14   30    2 
                             3.3   1.6   3.0   3.2  4.4  3.8  1.2      6.5     3.5    0.9      6.9     3.6  5.2  2.8  4.0    2.8  3.7    2.9  3.8  1.2 
                                                           G             J       j                       J                                      T      
 
 Strongly disagree            31     4    11    10    7   26    5        3      12      8        -       8   10    9    4      5   12     17   26    5 
                             3.2   2.9   4.5   3.1  2.5  3.3  3.0      2.8     4.8    3.4              2.5  4.9  4.6  2.5    1.6  2.7    3.3  3.3  3.0 
                                                                                                              p    p                                   
 
DK/NA                         23     2     3    10    5   17    5        -      10      3        1       8    3    5    1      6    7     15   17    5 
                             2.4   2.0   1.5   3.1  1.9  2.2  2.9              4.0    1.1      2.1     2.7  1.5  2.6  0.4    2.1  1.5    3.0  2.2  2.9 
                                                                                 J                                 o           o                       
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8B. The County should look for more ways to provide services on-line so that citizens don't need to  
travel to the Courthouse. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  860   168     344       95    112      142  177  105   168  411  470  132  107   149  311  541 
=========================   88.5  89.9    87.1     90.6   89.3     88.2 90.0 86.6  90.5 87.6 89.1 86.7 90.4  88.4 88.6 88.5 
 
 Strongly agree              360    62     147       44     62       45   86   50    60  164  177   65   46    72  122  236 
                            37.1  33.0    37.2     42.5   49.9     28.0 43.7 41.8  32.3 34.9 33.7 42.9 39.0  42.4 34.9 38.6 
                                             F        F    BCF            IJ                         k          k           
 
 Agree                       500   106     197       50     49       97   91   54   108  247  292   67   61    78  189  305 
                            51.4  56.9    50.0     48.1   39.4     60.2 46.3 44.9  58.2 52.6 55.5 43.9 51.3  46.0 53.7 49.9 
                                     E       e                      CdE              GH        LN                           
 
Disagree (Net)                92    18      41        6     10       17   12   14    12   54   49   18   11    11   36   56 
=========================    9.5   9.5    10.4      6.1    7.7     10.7  6.0 11.7   6.7 11.4  9.4 11.9  9.6   6.6 10.3  9.1 
                                                                                g         Gi                                
 
 Disagree                     69    14      31        6      6       11   11    9     9   40   36   16    9     8   26   42 
                             7.0   7.7     7.8      6.1    4.6      6.9  5.4  7.8   4.8  8.4  6.8 10.3  7.5   4.8  7.5  6.9 
                                                                                           i         n                      
 
 Strongly disagree            24     3      10        -      4        6    1    5     4   14   13    2    3     3   10   13 
                             2.4   1.8     2.6             3.1      3.8  0.6  3.9   1.9  3.0  2.6  1.6  2.2   1.8  2.9  2.2 
                                                                                G          G                                
 
DK/NA                         20     1      10        3      4        2    8    2     5    5    8    2    -     9    4   15 
                             2.0   0.6     2.4      3.3    3.0      1.2  4.0  1.7   2.8  1.0  1.5  1.3        5.0  1.1  2.4 
                                             b                             J                                   kl           
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8B. The County should look for more ways to provide services on-line so that citizens don't need to  
travel to the Courthouse. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  860   106   209   281  257  709  141       85     216    227       43     276  187  168  164    271  407    447  709  141 
=========================   88.5  86.1  89.2  89.5 88.1 88.7 88.4     86.1    87.7   91.6     92.4    86.6 88.5 84.6 91.1   91.5 89.2   88.5 88.7 88.4 
                                                                                        l                               n      N                       
 
 Strongly agree              360    50   122   101   82  285   69       30      96    111       18      95   75   70   77    108  169    188  285   69 
                            37.1  40.6  52.2  32.1 28.2 35.6 43.4     30.6    39.2   44.8     39.4    29.8 35.2 35.4 42.8   36.4 37.1   37.2 35.6 43.4 
                                     E   bDE                    f                L     HL                                                            s 
 
 Agree                       500    56    87   180  174  424   72       55     120    116       24     181  113   98   87    163  238    259  424   72 
                            51.4  45.5  37.0  57.4 59.8 53.0 45.1     55.6    48.5   46.8     53.0    56.8 53.3 49.3 48.4   55.1 52.1   51.3 53.0 45.1 
                                                BC   BC    g                                            iJ                                      t      
 
Disagree (Net)                92    14    21    25   32   75   15       12      23     19        3      36   22   26   15     20   43     46   75   15 
=========================    9.5  11.3   9.1   7.9 10.9  9.4  9.5     12.7     9.3    7.5      5.5    11.1 10.3 12.9  8.2    6.9  9.4    9.1  9.4  9.5 
                                                                                                                   P                                   
 
 Disagree                     69    11    17    18   23   55   13        8      18     14        3      26   17   19   15     14   31     36   55   13 
                             7.0   9.0   7.1   5.6  7.9  6.9  8.3      8.1     7.5    5.6      5.5     8.1  7.9  9.6  8.2    4.7  6.8    7.1  6.9  8.3 
                                                                                                                   p                                   
 
 Strongly disagree            24     3     5     7    9   20    2        5       4      5        -      10    5    7    -      6   12     10   20    2 
                             2.4   2.4   2.0   2.3  3.0  2.5  1.3      4.6     1.8    1.9              3.1  2.4  3.3         2.2  2.5    2.0  2.5  1.3 
 
DK/NA                         20     3     4     8    3   16    3        1       7      2        1       7    3    5    1      5    7     12   16    3 
                             2.0   2.6   1.7   2.5  1.0  2.0  2.0      1.2     3.0    0.9      2.1     2.2  1.2  2.5  0.7    1.7  1.5    2.4  2.0  2.0 
                                                                                 j                                                                     
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8C. Maintenance and repair of the Courthouse buildings is an essential service of county government. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  896   177     361       94    113      152  181  107   175  433  489  142  112   147  337  552 
=========================   92.2  94.8    91.5     89.7   90.2     93.9 92.2 88.1  94.5 92.3 92.7 93.3 94.9  87.2 96.0 90.2 
                                                                                      h         n    n    N          P      
 
 Strongly agree              297    61     129       32     32       43   63   33    54  147  162   42   40    51  127  167 
                            30.5  32.5    32.6     30.4   25.8     26.7 32.1 27.7  28.9 31.2 30.8 27.4 34.1  30.5 36.2 27.3 
                                                                                                                     P      
 
 Agree                       599   116     232       62     80      108  118   73   121  287  326  100   72    96  210  385 
                            61.7  62.3    58.9     59.3   64.3     67.1 60.2 60.4  65.6 61.1 61.9 65.9 60.9  56.7 59.8 62.9 
                                                                      c                                                     
 
Disagree (Net)                51     7      21        6     10        8    7   12     5   27   30    4    4    13   10   40 
=========================    5.3   3.9     5.2      5.4    7.8      5.0  3.8 10.3   2.7  5.7  5.7  2.8  3.6   7.7  2.9  6.5 
                                                                               GI          i                    l         O 
 
 Disagree                     39     5      16        3      9        6    3   11     5   20   20    3    4    12    7   31 
                             4.0   2.6     4.2      2.6    7.1      3.9  1.7  8.8   2.7  4.3  3.7  2.3  3.6   7.0  1.9  5.1 
                                                                               GI          g                    L         O 
 
 Strongly disagree            12     2       4        3      1        2    4    2     -    6   10    1    -     1    3    9 
                             1.2   1.2     1.0      2.9    0.7      1.1  2.0  1.4        1.4  1.9  0.5        0.7  1.0  1.4 
 
DK/NA                         25     2      13        5      3        2    8    2     5   10    9    6    2     9    4   20 
                             2.6   1.3     3.3      4.9    2.0      1.2  4.0  1.6   2.8  2.1  1.6  3.9  1.5   5.0  1.1  3.3 
                                                                                                                k         O 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8C. Maintenance and repair of the Courthouse buildings is an essential service of county government. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  896   113   209   289  279  736  149       87     220    238       43     297  197  180  168    278  423    465  736  149 
=========================   92.2  91.6  89.3  92.1 95.6 92.0 93.5     88.6    89.3   95.9     93.6    93.3 93.3 90.4 93.2   93.7 92.7   91.9 92.0 93.5 
                                                     Cd                                hI                                                              
 
 Strongly agree              297    36    77    90   91  238   56       25      65     78       16     106   61   51   59     97  152    143  238   56 
                            30.5  28.9  32.9  28.6 31.1 29.7 35.3     25.8    26.6   31.4     34.5    33.3 29.0 25.7 33.1   32.7 33.2   28.3 29.7 35.3 
                                                                                                         i                                             
 
 Agree                       599    77   132   199  188  498   93       62     155    160       27     191  136  129  108    181  272    321  498   93 
                            61.7  62.6  56.4  63.5 64.5 62.3 58.2     62.8    62.8   64.5     59.0    59.9 64.4 64.8 60.2   60.9 59.5   63.6 62.3 58.2 
                                                      c                                                                                                
 
Disagree (Net)                51     9    19    13   10   41    9        9      18      7        2      14   13   15   11      9   25     25   41    9 
=========================    5.3   7.5   8.2   4.2  3.4  5.2  5.7      9.0     7.4    2.9      4.3     4.4  6.3  7.7  6.1    3.1  5.6    4.9  5.2  5.7 
                                          dE                             j       J                                 P                                   
 
 Disagree                     39     7    15    11    6   30    8        5      16      5        2       9   11   11    8      7   17     22   30    8 
                             4.0   5.9   6.5   3.4  2.1  3.8  5.0      5.4     6.6    2.1      4.3     3.0  5.2  5.5  4.4    2.4  3.7    4.4  3.8  5.0 
                                     e     E                                    Jl                                                                     
 
 Strongly disagree            12     2     4     2    4   11    1        4       2      2        -       5    2    4    3      2    9      2   11    1 
                             1.2   1.5   1.7   0.8  1.3  1.4  0.7      3.7     0.8    0.8              1.4  1.1  2.2  1.7    0.6  1.9    0.5  1.4  0.7 
                                                                                                                                    r                  
 
DK/NA                         25     1     6    12    3   23    1        2       8      3        1       7    1    4    1     10    8     16   23    1 
                             2.6   1.0   2.6   3.7  1.1  2.8  0.7      2.4     3.3    1.2      2.1     2.3  0.3  1.9  0.7    3.3  1.7    3.2  2.8  0.7 
                                                BE         g                                                                  MO                t      
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8D. Adding capacity to meet future population growth is an essential service of county gov't. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  844   169     341       96    100      139  170  102   162  410  462  133  104   142  320  518 
=========================   86.8  90.6    86.4     91.3   80.3     85.7 86.9 84.1  87.3 87.3 87.6 87.4 88.0  84.1 90.9 84.8 
                                     E                E                                                              P      
 
 Strongly agree              287    54     120       35     36       42   68   36    49  134  165   39   42    41  120  166 
                            29.5  29.0    30.3     33.0   28.9     26.3 34.8 29.4  26.7 28.4 31.3 25.7 35.3  24.4 34.0 27.2 
                                                                                                n         n          P      
 
 Agree                       557   115     221       61     64       96  102   66   112  277  297   94   62   101  200  352 
                            57.3  61.7    56.0     58.3   51.4     59.4 52.1 54.7  60.6 58.9 56.3 61.6 52.7  59.7 56.9 57.5 
 
Disagree (Net)               105    16      40        7     21       21   18   16    20   51   56   17   11    20   29   77 
=========================   10.8   8.8    10.1      6.8   16.7     13.1  9.4 13.1  10.6 10.9 10.6 11.5  9.0  12.0  8.2 12.5 
                                                            bD        d                                                   O 
 
 Disagree                     85    14      32        7     15       17   15   13    13   44   43   13   10    18   22   62 
                             8.7   7.4     8.2      6.8   11.8     10.2  7.6 10.9   6.9  9.3  8.2  8.7  8.2  10.8  6.3 10.2 
                                                                                                                          O 
 
 Strongly disagree            21     2       8        -      6        5    4    3     7    8   13    4    1     2    7   14 
                             2.2   1.3     1.9             4.9      2.9  1.9  2.3   3.7  1.6  2.4  2.7  0.8   1.2  1.9  2.3 
 
DK/NA                         23     1      14        2      4        2    7    3     4    8    9    2    4     7    3   16 
                             2.3   0.6     3.5      1.9    3.0      1.2  3.7  2.7   2.1  1.7  1.8  1.2  3.0   3.9  0.9  2.7 
                                             B                                                                            o 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8D. Adding capacity to meet future population growth is an essential service of county gov't. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  844   109   208   267  253  691  145       79     210    228       37     279  188  165  165    258  394    443  691  145 
=========================   86.8  88.0  88.9  85.1 86.7 86.3 91.4     79.9    85.3   92.0     81.3    87.4 89.0 82.7 92.0   86.9 86.4   87.7 86.3 91.4 
                                                                f                     HIl                     n        Np                            s 
 
 Strongly agree              287    36    87    83   79  228   57       21      71     81       15      95   60   52   51    100  144    139  228   57 
                            29.5  29.5  37.1  26.3 26.9 28.6 36.1     20.8    28.9   32.7     31.6    29.7 28.3 26.2 28.6   33.6 31.6   27.4 28.6 36.1 
                                          DE                    f                       H                h                     n                     s 
 
 Agree                       557    72   122   184  174  462   88       58     139    147       23     184  128  112  114    158  250    305  462   88 
                            57.3  58.5  51.9  58.7 59.8 57.8 55.3     59.1    56.4   59.2     49.6    57.7 60.7 56.5 63.5   53.2 54.8   60.3 57.8 55.3 
                                                      c                                                                 P                              
 
Disagree (Net)               105    13    22    35   35   91   11       20      29     16        7      33   21   30   14     31   55     48   91   11 
=========================   10.8  10.4   9.5  11.2 12.1 11.4  7.2     20.1    11.7    6.5     14.5    10.4  9.7 14.9  8.0   10.6 12.1    9.5 11.4  7.2 
                                                           g           iJL       j                                 O                            t      
 
 Disagree                     85    10    13    33   29   74    9       16      22     14        5      27   14   23   12     26   43     40   74    9 
                             8.7   8.0   5.6  10.5  9.9  9.2  5.9     16.1     8.9    5.7     10.1     8.5  6.7 11.5  6.6    8.8  9.5    7.9  9.2  5.9 
                                                 C    c                iJl                                                                             
 
 Strongly disagree            21     3     9     2    6   18    2        4       7      2        2       6    6    7    2      5   12      8   18    2 
                             2.2   2.5   3.9   0.7  2.2  2.2  1.4      4.0     2.9    0.8      4.4     1.9  3.0  3.4  1.3    1.8  2.6    1.6  2.2  1.4 
                                           D                                                                                                           
 
DK/NA                         23     2     4    12    4   18    2        -       7      4        2       7    3    5    -      7    7     15   18    2 
                             2.3   1.5   1.6   3.7  1.3  2.2  1.4              3.0    1.5      4.3     2.2  1.3  2.4         2.5  1.6    2.9  2.2  1.4 
                                                 e                                                                                                     
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8E. The courthouse is an essential place to access county services. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  804   150     337       87    101      128  153  105   150  396  446  122  102   132  306  491 
=========================   82.7  80.4    85.5     83.5   81.0     79.3 78.0 87.2  80.8 84.2 84.5 80.2 85.7  78.5 87.2 80.2 
                                             f                                  G          g                         P      
 
 Strongly agree              238    37     114       28     31       29   52   31    34  121  144   32   25    37  104  133 
                            24.5  19.9    28.9     26.4   24.8     17.7 26.5 25.9  18.5 25.7 27.3 21.4 21.2  21.8 29.5 21.7 
                                            BF                             i               i                         P      
 
 Agree                       565   113     223       60     70       99  101   74   116  275  302   89   76    96  203  358 
                            58.2  60.6    56.6     57.0   56.2     61.6 51.4 61.3  62.4 58.5 57.2 58.8 64.6  56.7 57.7 58.5 
                                                                                      G                                     
 
Disagree (Net)               142    33      44       15     19       32   34   14    30   64   76   27   15    24   42  100 
=========================   14.6  17.6    11.2     14.2   14.9     19.6 17.2 12.0  16.3 13.6 14.4 17.9 12.6  14.3 11.9 16.4 
                                     c                                C                                                   O 
 
 Disagree                    125    30      38       14     16       27   32   12    27   54   64   25   15    21   37   88 
                            12.9  16.0     9.6     13.4   12.9     16.7 16.5  9.8  14.5 11.5 12.2 16.5 12.6  12.2 10.5 14.4 
                                     C                                C    h                                              o 
 
 Strongly disagree            17     3       6        1      3        5    2    3     3   10   12    2    -     4    5   12 
                             1.8   1.6     1.6      0.8    2.0      2.9  0.8  2.2   1.8  2.1  2.2  1.3        2.2  1.4  2.0 
 
DK/NA                         26     4      13        2      5        2    9    1     5   10    5    3    2    12    3   21 
                             2.7   2.0     3.3      2.3    4.1      1.2  4.8  0.8   2.8  2.2  1.0  2.0  1.6   7.2  0.9  3.4 
                                                                           H                                  KLM         O 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8E. The courthouse is an essential place to access county services. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  804   104   176   261  257  657  137       80     192    201       43     277  183  164  151    237  377    420  657  137 
=========================   82.7  84.3  75.0  83.1 88.1 82.1 86.0     81.7    78.0   80.9     92.8    86.7 86.5 82.5 84.0   79.8 82.5   83.2 82.1 86.0 
                                     C           C   Cd                                        hIJ      Ij    P                                        
 
 Strongly agree              238    26    59    76   73  185   50       23      43     64       18      81   51   39   48     71  108    130  185   50 
                            24.5  21.3  25.2  24.4 25.0 23.1 31.3     23.3    17.6   25.8     38.6    25.5 24.3 19.7 26.6   24.1 23.6   25.7 23.1 31.3 
                                                                F                       I       hI       I                                           S 
 
 Agree                       565    78   117   184  184  472   87       58     149    137       25     195  132  125  103    165  269    291  472   87 
                            58.2  63.0  49.8  58.8 63.1 59.0 54.7     58.4    60.4   55.1     54.2    61.2 62.2 62.8 57.4   55.7 58.9   57.5 59.0 54.7 
                                     C           c    C                                                                                                
 
Disagree (Net)               142    16    53    43   30  124   18       15      47     42        2      36   24   31   27     54   72     68  124   18 
=========================   14.6  12.9  22.8  13.7 10.3 15.5 11.1     14.9    18.9   17.0      5.1    11.2 11.3 15.5 14.8   18.2 15.7   13.5 15.5 11.1 
                                         BDE                             k      KL     Kl                                      M                       
 
 Disagree                    125    15    41    40   30  110   14       13      39     37        2      33   20   25   22     51   63     61  110   14 
                            12.9  12.0  17.4  12.6 10.3 13.7  8.9     12.8    15.9   14.9      5.1    10.3  9.4 12.6 12.2   17.2 13.7   12.0 13.7  8.9 
                                           E               g                    Kl      K                                      M                t      
 
 Strongly disagree            17     1    13     4    -   14    4        2       7      5        -       3    4    6    5      3    9      7   14    4 
                             1.8   0.9   5.4   1.1       1.7  2.3      2.1     3.0    2.1              0.8  1.9  2.8  2.6    1.0  2.0    1.5  1.7  2.3 
                                          BD                                     l                                                                     
 
DK/NA                         26     3     5    10    5   19    4        3       8      5        1       7    5    4    2      6    8     17   19    4 
                             2.7   2.8   2.2   3.1  1.6  2.4  2.8      3.4     3.1    2.1      2.1     2.1  2.2  2.0  1.2    1.9  1.8    3.3  2.4  2.8 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8F. Increasing taxes to pay for new buildings is an appropriate way to provide more county services. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  429    92     182       44     48       64   91   51    83  204  224   69   58    76  179  247 
=========================   44.1  49.2    46.0     42.3   38.2     39.4 46.3 42.4  44.7 43.4 42.6 45.2 49.4  45.0 51.0 40.4 
                                    ef                                                                               P      
 
 Strongly agree               84    14      43        7      9       10   23   12     8   41   44   13   10    17   36   47 
                             8.6   7.7    11.0      6.8    7.4      6.1 11.9 10.1   4.1  8.7  8.4  8.4  8.3  10.3 10.2  7.7 
                                             f                             I    i          I                                
 
 Agree                       345    77     138       37     38       54   67   39    75  163  180   56   49    59  143  200 
                            35.5  41.5    35.1     35.5   30.8     33.2 34.4 32.3  40.6 34.8 34.2 36.8 41.1  34.7 40.7 32.7 
                                     e                                                                               P      
 
Disagree (Net)               508    92     190       57     73       96   94   64    98  253  291   79   54    81  163  343 
=========================   52.3  49.4    48.2     54.4   58.6     59.5 47.8 53.2  52.7 53.8 55.3 51.7 45.9  48.0 46.3 56.1 
                                                             c       bC                         m                         O 
 
 Disagree                    298    50     124       41     36       47   61   35    55  147  172   53   34    38  112  183 
                            30.6  27.1    31.3     39.0   29.1     28.8 31.1 29.1  29.4 31.3 32.6 34.7 28.7  22.6 31.9 29.9 
                                                      B                                         N    N                      
 
 Strongly disagree           211    42      67       16     37       50   33   29    43  106  120   26   20    43   51  160 
                            21.7  22.3    16.9     15.5   29.6     30.7 16.8 24.1  23.3 22.5 22.7 17.0 17.2  25.4 14.4 26.2 
                                                            CD      bCD                    g                    l         O 
 
DK/NA                         35     3      23        3      4        2   12    5     5   13   11    5    6    12    9   21 
                             3.6   1.4     5.8      3.3    3.2      1.2  5.9  4.4   2.6  2.8  2.1  3.1  4.7   7.1  2.7  3.5 
                                            BF                             j                                    K           
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8F. Increasing taxes to pay for new buildings is an appropriate way to provide more county services. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  429    52   100   128  145  340   86       30      86    126       26     156   81   83   85    147  198    226  340   86 
=========================   44.1  42.2  42.8  40.8 49.8 42.5 54.0     30.1    34.8   50.8     55.8    48.9 38.3 41.6 47.1   49.5 43.3   44.8 42.5 54.0 
                                                      D         F                      HI       HI      HI              m     Mn                     S 
 
 Strongly agree               84    16    20    24   20   62   21        5      25     23        6      22   14   11   17     29   46     37   62   21 
                             8.6  12.9   8.4   7.8  7.0  7.8 12.9      5.5    10.2    9.2     12.0     6.9  6.4  5.7  9.2    9.9 10.0    7.4  7.8 12.9 
                                     e                          f                                                              n                     s 
 
 Agree                       345    36    80   104  125  278   65       24      61    103       20     134   67   71   68    117  152    189  278   65 
                            35.5  29.3  34.4  33.0 42.7 34.7 41.0     24.6    24.6   41.6     43.8    41.9 31.9 35.9 37.9   39.6 33.3   37.4 34.7 41.0 
                                                    BcD                                HI       HI      HI                     m                       
 
Disagree (Net)               508    65   126   172  142  433   68       67     144    116       18     156  125  113   90    139  252    252  433   68 
=========================   52.3  52.5  53.7  54.9 48.6 54.1 42.6     68.5    58.5   46.9     39.5    49.0 59.0 56.7 50.1   47.0 55.2   49.9 54.1 42.6 
                                                           G           JKL     JKL                           oP    P                            T      
 
 Disagree                    298    38    71   108   79  249   45       30      82     79       12      93   74   65   55     82  143    153  249   45 
                            30.6  30.7  30.5  34.4 27.1 31.1 28.4     30.4    33.1   31.8     25.7    29.1 35.0 32.5 30.8   27.5 31.3   30.3 31.1 28.4 
                                                 e                                                            p                                        
 
 Strongly disagree           211    27    54    64   63  184   23       37      63     38        6      64   51   48   35     58  109     99  184   23 
                            21.7  21.8  23.2  20.5 21.5 23.0 14.2     38.0    25.4   15.2     13.9    20.0 24.1 24.3 19.3   19.5 23.8   19.6 23.0 14.2 
                                                           G          IJKL      Jk                                                              T      
 
DK/NA                         35     7     8    13    5   27    5        1      16      6        2       7    6    3    5     10    7     27   27    5 
                             3.6   5.3   3.5   4.3  1.7  3.4  3.5      1.4     6.7    2.3      4.7     2.1  2.7  1.7  2.8    3.5  1.5    5.4  3.4  3.5 
                                     e           e                             HJL                                                         Q           
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8G. The current Courthouse is a safe and inviting place. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  583   104     226       70     87       96  117   76   118  272  336   86   70    88  179  400 
=========================   60.0  55.7    57.2     67.2   69.4     59.6 59.8 62.7  63.6 57.9 63.8 56.8 58.9  52.2 50.9 65.4 
                                                     bc     BC                                  N                         O 
 
 Strongly agree               94    12      40       12     22        9   20   14    16   44   56   15    5    18   26   68 
                             9.7   6.4    10.0     11.4   17.8      5.3 10.2 11.7   8.6  9.4 10.6  9.7  4.6  10.8  7.3 11.1 
                                             f        f    BcF                                  M               m         o 
 
 Agree                       489    92     186       58     64       88   97   62   102  228  280   71   64    70  153  332 
                            50.3  49.3    47.2     55.8   51.6     54.3 49.6 51.0  55.0 48.5 53.2 47.1 54.3  41.4 43.6 54.3 
                                                                                                N         N               O 
 
Disagree (Net)               297    60     122       27     28       60   40   34    53  170  174   56   39    28  155  142 
=========================   30.6  32.0    30.9     26.2   22.3     37.4 20.5 27.8  28.5 36.3 33.1 36.7 33.3  16.4 44.0 23.3 
                                     e       e                       dE               g  Ghi    N    N    N          P      
 
 Disagree                    246    50      96       22     28       49   33   26    44  142  141   49   32    23  121  125 
                            25.3  27.0    24.4     21.1   22.3     30.4 16.8 21.5  24.0 30.3 26.8 32.1 27.3  13.9 34.5 20.4 
                                                                                          Gh    N    N    N          P      
 
 Strongly disagree            51     9      25        5      -       11    7    8     8   28   33    7    7     4   33   18 
                             5.3   5.0     6.4      5.1             7.0  3.7  6.2   4.5  6.0  6.3  4.6  5.9   2.5  9.5  2.9 
                                                                                                N                    P      
 
DK/NA                         92    23      47        7     10        5   39   12    15   27   17   10    9    53   18   69 
                             9.5  12.3    11.9      6.7    8.3      3.0 19.7  9.6   7.9  5.8  3.1  6.5  7.8  31.5  5.1 11.4 
                                     F      dF                           HIJ                              k   KLM         O 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q8G Page 69 
 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q8G. The current Courthouse is a safe and inviting place. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  583    87   128   194  170  488   90       69     156    141       26     185  134  139  106    161  296    280  488   90 
=========================   60.0  70.2  54.6  61.9 58.4 61.0 56.7     70.1    63.4   56.9     55.6    58.0 63.3 69.8 59.1   54.3 64.8   55.5 61.0 56.7 
                                    CE                                  JL                                    p   OP                R                  
 
 Strongly agree               94    12    27    33   20   77   17       12      23     21        7      27   20   32   15     18   60     34   77   17 
                             9.7   9.9  11.5  10.4  6.9  9.7 10.6     12.3     9.3    8.7     15.1     8.5  9.4 16.3  8.6    6.1 13.2    6.7  9.7 10.6 
                                           e                                                                     MOP                R                  
 
 Agree                       489    74   101   162  150  411   73       57     133    120       19     158  114  106   91    143  235    247  411   73 
                            50.3  60.3  43.1  51.6 51.5 51.3 46.1     57.8    54.1   48.3     40.5    49.5 53.8 53.4 50.5   48.2 51.6   48.8 51.3 46.1 
                                     C           c    c                  k                                                                             
 
Disagree (Net)               297    24    87    96   89  256   41       26      60     97       15      97   60   49   60    112  130    164  256   41 
=========================   30.6  19.9  37.0  30.5 30.6 32.1 25.6     26.7    24.4   39.1     32.5    30.4 28.3 24.5 33.2   37.7 28.6   32.5 32.1 25.6 
                                           B     B    B                               HIL                               n     MN                       
 
 Disagree                    246    22    72    77   74  211   34       20      50     82       14      78   56   38   51     87  107    136  211   34 
                            25.3  17.7  30.9  24.4 25.4 26.4 21.6     20.4    20.4   32.9     30.3    24.4 26.3 19.1 28.5   29.3 23.5   26.9 26.4 21.6 
                                           B          b                               HIL                     n         N      N                       
 
 Strongly disagree            51     3    14    19   15   45    6        6      10     15        1      19    4   11    8     25   23     28   45    6 
                             5.3   2.2   6.1   6.1  5.2  5.6  4.0      6.3     4.0    6.2      2.2     6.0  1.9  5.4  4.7    8.4  5.0    5.6  5.6  4.0 
                                           b     b                                                                 m           M                       
 
DK/NA                         92    12    20    24   32   56   28        3      30     10        5      37   18   11   14     24   30     61   56   28 
                             9.5  10.0   8.3   7.6 11.1  6.9 17.7      3.2    12.2    3.9     11.9    11.6  8.5  5.8  7.8    8.0  6.7   12.0  6.9 17.7 
                                                                F               HJ               h      HJ                                 Q         S 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                                        APRIL 2019 
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Q8H. The cost of county services will increase over time. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  796   161     316       89     98      131  154   94   147  400  427  129  103   132  300  487 
=========================   81.9  86.5    80.3     84.8   78.5     81.1 78.6 77.8  79.4 85.2 81.0 85.0 87.0  78.2 85.5 79.7 
                                     c                                                    gh              n          P      
 
 Strongly agree              152    28      75       20     16       14   34   15    28   76   76   28   18    30   67   84 
                            15.7  14.8    19.0     18.8   13.0      8.6 17.3 12.0  15.0 16.2 14.4 18.1 15.2  17.8 19.2 13.8 
                                             F        F                                                              P      
 
 Agree                       643   134     242       69     82      117  120   80   119  324  351  102   85   102  233  403 
                            66.2  71.7    61.2     66.0   65.5     72.5 61.2 65.8  64.4 69.0 66.6 66.9 71.9  60.3 66.3 65.9 
                                     C                                C                    g              n                 
 
Disagree (Net)               138    22      54       14     21       27   31   21    31   54   83   18   11    25   39   99 
=========================   14.2  11.8    13.8     13.1   16.5     17.0 15.9 17.5  17.0 11.6 15.8 12.2  9.5  15.0 11.1 16.2 
                                                                                                m                         O 
 
 Disagree                     94    12      45       12     10       16   25   11    21   38   56   11   10    17   32   63 
                             9.7   6.2    11.3     11.4    8.0      9.9 12.6  8.8  11.3  8.0 10.7  7.3  8.1  10.2  9.0 10.2 
                                             b                                                                              
 
 Strongly disagree            44    10      10        2     11       12    6   10    11   17   27    7    2     8    8   36 
                             4.5   5.5     2.5      1.7    8.5      7.1  3.3  8.7   5.7  3.5  5.1  4.9  1.4   4.8  2.2  6.0 
                                     d                      CD       CD        gJ               M    m          m         O 
 
DK/NA                         38     3      23        2      6        3   11    6     7   15   17    4    4    11   12   25 
                             3.9   1.7     5.9      2.1    5.0      1.9  5.5  4.8   3.6  3.2  3.2  2.8  3.4   6.8  3.4  4.1 
                                           BdF                                                                              
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q8H. The cost of county services will increase over time. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Agree (Net)                  796    89   194   259  250  655  134       85     192    203       34     272  165  154  160    250  378    411  655  134 
=========================   81.9  72.0  82.9  82.5 85.8 81.8 84.5     85.9    78.2   81.8     74.2    85.4 78.1 77.2 88.9   84.3 82.7   81.4 81.8 84.5 
                                           B     B    B                                                  I             MN      n                       
 
 Strongly agree              152    11    49    46   47  126   26       17      39     32        3      56   27   25   30     50   74     78  126   26 
                            15.7   8.6  20.8  14.6 16.0 15.7 16.2     17.2    15.7   13.0      7.5    17.6 12.8 12.4 16.8   16.8 16.2   15.4 15.7 16.2 
                                          Bd     b    B                  k                               K                                             
 
 Agree                       643    78   145   213  204  529  109       68     154    171       31     216  138  129  130    200  304    334  529  109 
                            66.2  63.4  62.1  67.9 69.8 66.1 68.3     68.7    62.5   68.9     66.7    67.8 65.3 64.8 72.1   67.5 66.5   66.0 66.1 68.3 
                                                      c                                                                                                
 
Disagree (Net)               138    27    29    45   35  117   16       12      44     35        8      37   38   38   15     40   70     66  117   16 
=========================   14.2  21.9  12.5  14.3 11.9 14.7 10.3     12.2    17.7   14.2     18.4    11.5 17.8 19.3  8.5   13.5 15.4   13.1 14.7 10.3 
                                   CdE                                           l                            O    O                                   
 
 Disagree                     94    21    19    28   25   78   12        7      27     28        5      26   27   19   10     33   45     48   78   12 
                             9.7  17.4   8.2   8.8  8.4  9.7  7.6      6.6    10.8   11.2     11.7     8.0 12.8  9.6  5.7   11.2 10.0    9.5  9.7  7.6 
                                   CDE                                                                        O                O                       
 
 Strongly disagree            44     6    10    17   10   40    4        6      17      7        3      11   11   19    5      7   25     18   40    4 
                             4.5   4.5   4.3   5.5  3.4  5.0  2.7      5.6     6.9    2.9      6.7     3.5  5.0  9.7  2.8    2.3  5.4    3.6  5.0  2.7 
                                                                                Jl                               mOP                                   
 
DK/NA                         38     8    11    10    7   28    8        2      10     10        3      10    9    7    5      7    8     28   28    8 
                             3.9   6.1   4.7   3.2  2.4  3.5  5.3      1.8     4.1    4.0      7.3     3.1  4.1  3.5  2.6    2.2  1.9    5.6  3.5  5.3 
                                                                                                                                           Q           
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 545    95     232       59     85       73   92   58   117  278  308   83   66    82  195  342 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
What will it cost/Taxes/     142    22      62       15     21       22   29   11    37   65   76   26   16    24   39  101 
How funded                  26.0  23.6    26.8     24.6   24.3     29.8 31.1 18.6  31.6 23.6 24.6 31.4 24.1  29.4 19.8 29.4 
                                                                           h          h                                   O 
 
Not a good site               58    16      17        8      4       12    8    3    13   34   40    9    4     5   32   25 
                            10.6  17.1     7.4     13.6    4.7     16.9  8.9  4.9  11.4 12.1 12.9 10.8  5.8   6.5 16.4  7.4 
                                    CE                               cE                    h   mn                    P      
 
Timeline                      32     9      16        6      1        -    3    6     6   16   13    7    5     7    9   20 
                             5.9   9.9     6.7      9.3    1.7           3.5 10.5   5.3  5.9  4.3  8.2  7.6   8.4  4.8  5.8 
                                     E       E        E                                                                     
 
Is this really needed/        29     1      13        2      7        6    6    1     7   14   19    2    4     4    6   23 
Why                          5.3   1.2     5.4      3.2    8.0      8.5  6.3  1.7   6.4  5.2  6.1  1.8  6.3   5.2  2.9  6.7 
                                             B               b        B                         L                         o 
 
Will more parking be          28     9       8        5      1        4    2    1     5   20   21    4    2     1   14   14 
available/Accessible         5.1   9.5     3.6      7.8    1.8      6.0  2.0  2.2   4.4  7.1  6.9  4.7  2.7   1.2  7.4  4.0 
                                     E                                                     G    N                           
 
Put info online/Educate       26     5       9        3      6        3    6    3     5   11   16    2    3     4   10   16 
the public                   4.8   5.3     3.9      4.8    7.4      3.6  6.5  6.0   4.4  4.0  5.3  2.3  3.9   4.7  5.1  4.7 
                                                                                                l                           
 
What will be done with        21     2      13        2      1        3    5    1     2   12   14    2    1     3   11   10 
the old building             3.9   1.6     5.8      3.2    1.4      4.1  5.8  2.2   2.0  4.3  4.6  2.8  1.9   3.9  5.5  3.0 
                                            BE                                                                              
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Need to address other         20     3       7        -      4        5    3    6     3    8    7    7    4     3    8   13 
issues/Homelessness etc      3.7   3.6     2.9             5.2      7.5  2.9 10.2   2.8  3.0  2.2  8.2  5.8   3.4  3.8  3.7 
                                                                               ij                    k                      
 
What services will be         18     3       8        3      1        3    4    2     3    9   13    2    1     3    9    9 
included                     3.3   2.8     3.4      4.8    1.8      4.5  4.5  3.2   2.8  3.2  4.2  2.2  1.5   3.1  4.6  2.7 
 
Will the proposal be          17     -       8        2      3        4    1    1     3   13   10    4    3     1    5   10 
voted on                     3.2           3.5      3.6    3.7      5.5  0.9  1.5   2.5  4.6  3.3  4.4  4.2   1.1  2.7  3.1 
                                                                                           G                                
 
How big will it be            17     4       7        1      4        2    3    3     2    8    8    2    3     4    5   12 
                             3.1   3.9     2.9      2.0    4.2      2.4  3.5  5.6   1.9  3.0  2.6  2.9  3.9   4.8  2.4  3.6 
 
Essentially needed/Good       14     1       8        1      3        2    2    3     1    8    9    3    -     2    8    6 
idea                         2.6   1.1     3.3      1.2    3.3      2.6  2.3  4.9   0.8  2.9  2.8  3.9        2.6  4.1  1.8 
 
Not needed                    12     4       3        -      2        2    2    -     2    8    5    1    4     2    1   10 
                             2.2   4.5     1.4             2.5      3.0  1.7        2.0  2.9  1.6  1.5  6.3   1.9  0.7  3.1 
                                                                                                                          o 
 
Why not use the old           11     -       5        3      2        1    -    -     2    9    8    1    1     1    2    9 
building                     2.0           2.2      4.6    2.7      1.0             2.0  3.1  2.7  0.9  1.3   1.2  0.9  2.7 
 
New or remodel                11     3       7        -      -        1    3    -     6    2    6    -    -     4    1    9 
                             1.9   2.8     3.0                      1.2  3.3        5.0  0.6  2.0             5.1  0.8  2.6 
                                                                                      J                                     
 
Where will it be built         8     2       3        1      1        -    -    1     -    7    4    1    3     -    2    5 
                             1.4   2.3     1.4      1.5    1.4                1.7        2.4  1.3  1.1  4.2        1.2  1.5 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Will hearings be held          4     -       4        -      -        -    -    -     -    4    2    2    -     1    3    1 
                             0.7           1.7                                           1.4  0.5  1.8        0.9  1.3  0.4 
 
Too expensive                  2     -       -        1      -        1    -    -     -    2    1    1    -     -    1    1 
                             0.4                    2.5             0.8                  0.7  0.2  1.8             0.3  0.4 
 
Won't have enough              1     -       1        -      -        -    -    -     -    1    1    -    -     -    1    - 
parking                      0.1           0.3                                           0.3  0.2                  0.4      
 
Other mention                 22     2       7        5      3        5    3    2     4   13   13    3    3     3   12   11 
                             4.1   2.4     3.1      8.0    3.0      7.4  3.6  3.7   3.1  4.8  4.2  3.6  4.4   4.2  5.9  3.1 
 
Undecided/Need more            9     1       5        -      2        -    1    1     3    4    2    1    3     1    -    8 
information                  1.6   1.1     2.2             2.9           1.3  2.1   2.3  1.3  0.6  1.4  5.0   1.5       2.2 
 
DK/NA/Unsure                 122    22      57        9     28        6   20   18    28   55   62   15   17    24   44   75 
                            22.3  23.3    24.5     15.0   32.8      7.9 21.6 30.7  24.3 20.0 20.1 17.9 26.4  28.7 22.6 22.0 
                                     F      dF              DF                                                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 545    58   139   185  154  441   92       67     136    127       25     176  127  105   86    159  253    286  441   92 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
What will it cost/Taxes/     142    15    45    47   34  118   21       20      40     37        7      36   25   29   23     47   71     68  118   21 
How funded                  26.0  26.4  32.3  25.5 21.8 26.7 23.5     29.2    29.2   28.8     29.7    20.4 19.9 27.7 26.8   29.5 28.1   23.8 26.7 23.5 
                                           e                                     l                                             m                       
 
Not a good site               58     4    12    21   19   51    7        8      14     14        1      20   10   17   10     18   20     36   51    7 
                            10.6   7.4   9.0  11.1 12.6 11.5  7.9     11.6    10.0   10.9      4.8    11.6  7.7 16.0 11.1   11.2  7.9   12.6 11.5  7.9 
                                                                                                                   m                       q           
 
Timeline                      32     2    11    10    9   24    6        3       6     10        1      10    9    4    6     12   10     22   24    6 
                             5.9   3.1   8.1   5.4  5.8  5.5  6.7      5.0     4.2    8.1      3.9     5.8  7.4  3.3  6.8    7.4  3.8    7.9  5.5  6.7 
                                                                                                                                           Q           
 
Is this really needed/        29     5     7     4   13   25    2        2       6      9        1      10    6    6    6      7   12     17   25    2 
Why                          5.3   8.4   5.0   2.2  8.3  5.6  2.1      2.8     4.1    7.1      4.0     5.8  4.7  5.4  6.8    4.4  4.6    6.0  5.6  2.1 
                                                      D    g                                                                                    t      
 
Will more parking be          28     -     8    10   10   24    4        5       3      4        -      15    9    2    6      8   18     10   24    4 
available/Accessible         5.1         5.6   5.5  6.5  5.4  4.6      7.7     2.5    3.4              8.5  7.1  2.1  6.9    5.0  7.1    3.5  5.4  4.6 
                                                                                                        Ij    n                     r                  
 
Put info online/Educate       26     5     6    10    5   22    4        2       8      8        2       6    8    3    7      6   13     13   22    4 
the public                   4.8   8.2   4.5   5.5  3.1  4.9  4.4      3.2     5.7    6.5      7.5     3.4  6.6  2.9  7.5    3.5  5.1    4.5  4.9  4.4 
 
What will be done with        21     1     7     7    5   17    4        -       6      9        -       6    6    3    4      8    7     13   17    4 
the old building             3.9   2.0   5.2   3.9  3.5  3.9  4.1              4.6    6.8              3.5  4.6  2.6  4.4    4.8  2.9    4.5  3.9  4.1 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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(Continued) 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Need to address other         20     4     6     7    3   17    3        5       7      6        1       2    6    7    -      6    8     12   17    3 
issues/Homelessness etc      3.7   7.3   4.0   3.9  2.1  3.9  3.0      7.8     4.8    4.5      4.0     1.0  4.8  6.4         3.8  3.0    4.1  3.9  3.0 
                                                                         L       l                                                                     
 
What services will be         18     2     5     9    2   13    5        1       4      7        2       3    3    4    6      5    9      9   13    5 
included                     3.3   4.1   3.7   4.9  1.0  3.0  5.2      2.2     3.3    5.6     10.0     1.4  2.6  3.4  7.4    3.1  3.4    3.3  3.0  5.2 
                                                 E                                      l                                                              
 
Will the proposal be          17     -     4     8    5   15    1        4       3      4        -       5    2    5    1      4    8      9   15    1 
voted on                     3.2         3.2   4.6  2.9  3.4  0.9      5.3     2.1    3.3              3.1  1.9  5.0  1.1    2.4  3.2    3.2  3.4  0.9 
                                                           g                                                                                    t      
 
How big will it be            17     -     -    10    7   17    -        3       -      6        -       8    7    1    3      5    7     10   17    - 
                             3.1               5.6  4.3  3.9           4.6            4.8              4.5  5.8  1.3  3.6    2.9  2.7    3.6  3.9      
                                                                                                              N                                        
 
Essentially needed/Good       14     -     4     7    3   10    4        2       2      6        -       5    4    2    2      4    7      7   10    4 
idea                         2.6         3.0   4.0  1.6  2.2  4.5      2.5     1.3    4.6              2.7  3.4  1.9  1.8    2.2  2.7    2.5  2.2  4.5 
 
Not needed                    12     2     1     7    2    8    4        1       4      4        -       3    2    5    3      2    8      4    8    4 
                             2.2   2.6   0.9   3.7  1.5  1.8  4.4      1.4     3.1    2.8              1.8  1.2  5.0  3.2    1.4  3.1    1.4  1.8  4.4 
                                                 c                                                                                                     
 
Why not use the old           11     -     3     4    3   11    -        2       3      1        -       3    2    2    4      4    8      3   11    - 
building                     2.0         2.4   2.3  2.1  2.5           3.7     2.2    0.8              1.9  1.4  1.7  4.4    2.3  3.0    1.1  2.5      
 
New or remodel                11     1     3     4    3   10    1        2       3      2        -       3    4    2    1      3    2      8   10    1 
                             1.9   1.5   2.0   2.3  1.7  2.2  1.0      3.5     2.2    2.0              1.5  3.5  1.7  1.4    1.9  0.7    2.9  2.2  1.0 
                                                                                                                                           q           
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 



Table Q9CODE1 Page 77 
(Continued) 
                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q9. What more would you like to know about the proposal to build a new County Courthouse? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Where will it be built         8     1     2     -    3    8    -        2       1      1        1       3    2    2    -      3    2      5    8    - 
                             1.4   1.7   1.5        2.2  1.7           3.3     0.7    0.7      4.0     1.5  1.3  1.5         2.0  0.9    1.9  1.7      
 
Will hearings be held          4     -     2     1    1    1    3        -       1      -        2       1    1    -    2      1    -      4    1    3 
                             0.7         1.1   0.5  0.9  0.3  2.7              0.7             6.1     0.8  0.8       1.8    0.4         1.4  0.3  2.7 
 
Too expensive                  2     -     -     -    2    2    -        -       -      -        -       2    1    -    -      1    2      -    2    - 
                             0.4                    1.3  0.5                                           1.1  1.1              0.3  0.8         0.5      
 
Won't have enough              1     -     -     -    1    1    -        -       -      -        -       1    -    -    -      1    -      1    1    - 
parking                      0.1                    0.5  0.2                                           0.4                   0.4         0.2  0.2      
 
Other mention                 22     3     4     7    9   18    5        3       7      1        1      11    5    5    2      8   13     10   18    5 
                             4.1   5.5   2.7   3.7  5.5  4.0  5.1      3.8     5.2    0.7      3.9     6.1  3.6  5.0  2.4    5.3  5.0    3.4  4.0  5.1 
                                                                                 J                       J                                             
 
Undecided/Need more            9     1     3     2    2    7    -        2       1      -        -       4    1    3    -      -    4      4    7    - 
information                  1.6   2.1   2.1   0.8  1.1  1.7           3.0     0.7                     2.5  0.7  2.6              1.7    1.5  1.7      
 
DK/NA/Unsure                 122    14    32    33   38   91   26       10      32     22       10      43   29   19   18     32   57     64   91   26 
                            22.3  24.7  23.2  17.7 24.5 20.6 28.8     14.2    23.2   17.5     40.2    24.2 23.2 18.4 20.7   19.9 22.5   22.3 20.6 28.8 
                                                                                                Hj       h                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q10. How old are you? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
18-35                        123    16      55       20     18       15   49   31    19   24   55   21    8    40   37   87 
                            12.7   8.6    13.9     18.9   14.5      9.0 25.0 25.4  10.5  5.2 10.5 13.7  6.4  23.6 10.5 14.2 
                                            Bf       BF                   IJ   IJ     J              m        KLM         o 
 
36-50                        234    37     109       25     32       30   49   38    60   88  121   40   23    48   63  165 
                            24.1  20.0    27.7     24.2   25.9     18.6 24.8 31.0  32.5 18.7 22.9 26.6 19.1  28.7 18.0 27.0 
                                            BF                             j    J     J                         m         O 
 
51-64                        314    55     129       32     40       58   54   28    64  167  188   51   37    37  121  192 
                            32.3  29.3    32.8     31.0   31.9     35.6 27.4 23.5  34.7 35.6 35.6 33.5 31.4  21.9 34.3 31.4 
                                                                                      H   GH    N    N    n                 
 
65+                          292    77      98       26     31       59   44   24    40  183  158   39   51    42  130  160 
                            30.0  41.4    24.8     25.2   24.8     36.8 22.3 20.1  21.8 39.0 29.9 25.8 43.2  24.6 37.0 26.1 
                                   CDE                              Cde                  GHI            KLN          P      
 
No answer                      9     1       3        1      4        -    1    -     1    7    6    1    -     2    1    8 
                             0.9   0.8     0.8      0.8    2.9           0.6        0.5  1.5  1.2  0.6        1.2  0.2  1.3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q10. How old are you? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
18-35                        123   123     -     -    -   74   46        7      51     45       17       1   49   23   23     23   59     61   74   46 
                            12.7 100.0                   9.2 29.1      7.1    20.8   18.2     36.4     0.4 23.3 11.7 13.0    7.7 12.9   12.1  9.2 29.1 
                                                                F        L      HL     HL     HiJL          NOP         p                            S 
 
36-50                        234     -   234     -    -  191   41       23      95     87       13      10   35   48   60     79  117    115  191   41 
                            24.1       100.0            23.9 25.5     23.6    38.5   35.1     28.9     3.1 16.4 24.3 33.4   26.5 25.6   22.7 23.9 25.5 
                                                                         L      HL     HL        L                 m   Mn      M                       
 
51-64                        314     -     -   314    -  276   36       45      87    104       15      61   50   66   52    125  137    175  276   36 
                            32.3             100.0      34.6 22.9     45.8    35.4   41.9     33.4    19.2 23.8 33.2 28.7   42.0 29.9   34.6 34.6 22.9 
                                                           G            iL       L      L        l                 M         MnO                T      
 
65+                          292     -     -     -  292  253   36       22      13     12        1     245   77   61   45     71  139    152  253   36 
                            30.0                    100 31.6 22.5     22.1     5.2    4.8      1.3    76.7 36.5 30.8 25.0   23.8 30.4   30.1 31.6 22.5 
                                                           G           IJK                            HIJK   OP                                 T      
 
No answer                      9     -     -     -    -    6    -        1       -      -        -       2    -    -    -      -    6      3    6    - 
                             0.9                         0.7           1.5                             0.6                        1.2    0.5  0.7      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q11. Do you own or rent the place in which you live? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Own                          800   148     309       83    102      158  142   89   161  408  446  128   99   122  302  491 
                            82.3  79.5    78.4     79.1   81.5     97.6 72.3 73.3  87.2 86.9 84.7 84.6 83.3  72.3 85.9 80.3 
                                                                   BCDE              GH   GH    N    N    N          P      
 
Rent                         159    37      75       22     21        4   53   30    22   54   72   23   18    44   47  111 
                            16.4  19.8    19.1     20.9   16.7      2.4 27.1 24.9  11.7 11.5 13.7 14.9 15.4  26.3 13.4 18.2 
                                     F       F        F      F            IJ   IJ                             KLM         o 
 
DK/NA                         13     1      10        -      2        -    1    2     2    8    8    1    2     2    2    9 
                             1.3   0.6     2.4             1.8           0.6  1.9   1.1  1.6  1.6  0.6  1.3   1.4  0.7  1.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q11. Do you own or rent the place in which you live? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Own                          800    74   191   276  253  800    -       88     188    214       30     273  125  169  157    280  386    407  800    - 
                            82.3  59.9  81.6  88.1 86.8  100          89.7    76.3   86.3     65.3    85.7 59.0 85.0 87.5   94.5 84.6   80.4  100      
                                           B    Bc    B                 IK             IK               IK         M    M    MNO                       
 
Rent                         159    46    41    36   36    -  159       10      58     33       14      43   84   28   22     15   67     90    -  159 
                            16.4  37.5  17.3  11.6 12.3       100     10.3    23.4   13.3     30.0    13.6 39.9 14.1 12.5    5.2 14.6   17.9       100 
                                   CDE     d                                   HJL             HJL          NOP    P    P                              
 
DK/NA                         13     3     3     1    3    -    -        -       1      1        2       2    2    2    -      1    4      9    -    - 
                             1.3   2.6   1.1   0.3  1.0                        0.3    0.4      4.8     0.7  1.0  0.9         0.3  0.8    1.7           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q12. Which of the following best describes you at this time? Are you. . . 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Self-Employed or              98    13      39        9     14       24    7   12    29   50   71   11    8     8   35   63 
Business Owner              10.1   6.8     9.8      8.4   11.6     14.8  3.7  9.6  15.8 10.7 13.5  7.2  7.1   4.6 10.0 10.3 
                                                                      B         g     G    G  LMN                           
 
Employed in Private          246    36     108       25     35       43   63   37    48   97  112   38   34    60   69  172 
Business                    25.3  19.3    27.3     24.2   27.8     26.3 32.3 31.0  26.1 20.7 21.2 25.1 28.5  35.3 19.6 28.1 
                                             B                             J    J                              Kl         O 
 
Employed in the Public       248    47     106       33     28       35   52   30    50  116  139   50   23    36   95  152 
Sector, Like a Govt         25.5  25.1    26.9     31.1   22.3     21.5 26.6 24.6  27.2 24.6 26.5 32.7 19.0  21.1 27.1 24.8 
Agency or Educational                                 f                                         m   MN                      
Institution               
 
Not employed outside the      33     7      11        6      5        3   13    5     6   10   12   10    2    10    8   26 
home                         3.4   3.8     2.9      6.1    4.4      1.8  6.6  3.7   3.3  2.1  2.2  6.4  1.8   5.8  2.2  4.2 
                                                      f                    J                        KM         km         o 
 
Student                       13     -       7        2      3        1    -    4     4    5    6    4    -     3    2   11 
                             1.3           1.9      1.8    2.0      0.6       3.3   2.2  1.0  1.1  2.4        1.9  0.5  1.8 
                                                                                                                          o 
 
Retired                      319    84     114       27     37       57   57   33    45  184  181   38   49    49  140  178 
                            32.8  45.0    29.0     25.8   29.9     35.0 29.0 27.1  24.3 39.2 34.3 25.0 41.3  28.9 39.9 29.1 
                                  CDEf                                                   GHI    L        LN          P      
 
(DK/NA)                       14     -       9        3      2        -    4    1     2    8    6    2    3     4    2   11 
                             1.5           2.3      2.6    1.9           1.8  0.7   1.1  1.7  1.1  1.1  2.3   2.4  0.6  1.8 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q12. Which of the following best describes you at this time? Are you. . . 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Self-Employed or              98     7    23    45   22   88   10       98       -      -        -       -   23   24   13     31   56     40   88   10 
Business Owner              10.1   5.7   9.9  14.4  7.4 11.0  6.4    100.0                                 10.7 12.2  7.3   10.3 12.3    7.9 11.0  6.4 
                                                BE         G                                                                        R           T      
 
Employed in Private          246    51    95    87   13  188   58        -     246      -        -       -   58   44   59     74  125    120  188   58 
Business                    25.3  41.6  40.5  27.8  4.4 23.5 36.2            100.0                         27.3 21.9 32.9   25.1 27.3   23.7 23.5 36.2 
                                    DE    DE     E              F                                                      Np                            S 
 
Employed in the Public       248    45    87   104   12  214   33        -       -    248        -       -   27   55   51    106  111    133  214   33 
Sector, Like a Govt         25.5  36.5  37.2  33.1  4.1 26.8 20.8                   100.0                  12.9 27.7 28.6   35.8 24.3   26.2 26.8 20.8 
Agency or Educational                E     E     E                                                                 M    M     Mn                       
Institution               
 
Not employed outside the      33     9     9    15    -   23   10        -       -      -       33       -   10    6    7      9    7     26   23   10 
home                         3.4   7.0   3.9   4.9       2.9  6.3                             72.4          4.9  3.2  3.8    2.9  1.6    5.2  2.9  6.3 
                                                                f                                                                          Q         s 
 
Student                       13     8     4     -    1    7    4        -       -      -       13       -    5    2    1      2    5      7    7    4 
                             1.3   6.6   1.7        0.2  0.8  2.4                             27.6          2.6  0.9  0.5    0.8  1.2    1.4  0.8  2.4 
                                    cE     e                                                                                                           
 
Retired                      319     1    10    61  245  273   43        -       -      -        -     319   86   68   48     72  146    172  273   43 
                            32.8   1.0   4.2  19.5 83.9 34.2 27.3                                    100.0 40.6 34.1 26.9   24.3 32.0   34.0 34.2 27.3 
                                           B    BC  BCD                                                      OP    P                                   
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q12. Which of the following best describes you at this time? Are you. . . 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
(DK/NA)                       14     2     6     1    -    6    1        -       -      -        -       -    2    -    -      2    6      8    6    1 
                             1.5   1.6   2.5   0.3       0.8  0.6                                           0.9              0.8  1.3    1.5  0.8  0.6 
                                           d                                                                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q13. Finally, I am going to list four broad categories. Just stop me when I get to the category that  
best describes your approximate household income - before taxes - for last year. 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
$50,000 or less              212    45      74       29     33       31   37   37    31  106  109   33   30    39   59  152 
                            21.8  24.2    18.7     27.5   26.3     19.3 18.8 31.0  16.8 22.6 20.7 21.8 25.1  22.9 16.8 24.8 
                                                      c                       GIj          i                              O 
 
$50 to 74,000                199    38      75       23     35       29   49   30    32   89  106   38   23    32   63  136 
                            20.5  20.2    18.9     22.4   27.8     17.7 24.8 24.5  17.4 18.9 20.2 25.1 19.4  18.8 18.1 22.2 
                                                            cf             i                                                
 
$75 to 99,000                180    39      72       19     15       34   36   18    43   83   96   27   18    37   70  109 
                            18.5  20.9    18.3     18.5   12.0     21.1 18.4 14.7  23.2 17.7 18.2 18.1 15.4  21.7 19.9 17.8 
                                     e       e                        e               h                                     
 
$100,000 or more             296    48     132       28     25       64   61   30    61  145  174   39   37    43  129  164 
                            30.5  25.5    33.4     26.9   20.4     39.4 31.3 24.5  32.8 30.8 33.1 26.0 31.3  25.5 36.7 26.8 
                                            bE                      BDE                        ln                    P      
 
No answer                     85    17      42        5     17        4   13    6    18   48   41   14   10    19   30   52 
                             8.8   9.2    10.7      4.7   13.5      2.6  6.6  5.4   9.9 10.1  7.9  9.1  8.8  11.0  8.6  8.5 
                                     F      dF              DF                             h                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q13. Finally, I am going to list four broad categories. Just stop me when I get to the category that  
best describes your approximate household income - before taxes - for last year. 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
$50,000 or less              212    49    35    50   77  125   84       23      58     27       16      86  212    -    -      -   75    134  125   84 
                            21.8  40.0  14.8  16.1 26.5 15.6 53.1     23.1    23.5   11.0     34.4    26.9  100                  16.5   26.4 15.6 53.1 
                                   CDE               CD         F        J       J               J       J                                 Q         S 
 
$50 to 74,000                199    23    48    66   61  169   28       24      44     55        8      68    -  199    -      -   89    108  169   28 
                            20.5  18.8  20.6  21.1 21.1 21.2 17.6     24.6    17.7   22.3     17.9    21.3       100             19.5   21.3 21.2 17.6 
 
$75 to 99,000                180    23    60    52   45  157   22       13      59     51        8      48    -    -  180      -   87     92  157   22 
                            18.5  18.9  25.6  16.4 15.4 19.7 14.1     13.3    24.0   20.7     17.1    15.1            100        19.1   18.3 19.7 14.1 
                                          DE               g                    HL     hl                                                       t      
 
$100,000 or more             296    23    79   125   71  280   15       31      74    106       11      72    -    -    -    296  170    122  280   15 
                            30.5  18.5  33.5  39.7 24.2 35.0  9.7     31.0    30.2   42.8     23.7    22.6                 100.0 37.2   24.1 35.0  9.7 
                                          BE    BE         G                     l   hIKL                                           R           T      
 
No answer                     85     5    13    21   38   68    9        8      11      8        3      45    -    -    -      -   35     50   68    9 
                             8.8   3.8   5.5   6.7 12.9  8.6  5.5      8.0     4.6    3.2      6.9    14.1                        7.6    9.8  8.6  5.5 
                                                    BCD                                                hIJ                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q14. What is your gender? 
 
 
 
 
                                                  City                                           Last Visit       Heard of  
                                 ====================================== Length of Residence     to Courthouse     Proposal  
                          Total                         South   Other/  ==================== ==================== ========= 
                          Sample Lacey Olympia Tumwater County Unincorp 0-5  6-10 11-20  20+ 0-2  3-5   5+  Never Yes   No  
                          ------ ----- ------- -------- ------ -------- ---- ---- ----- ---- ---- ---- ---- ----- ---- ---- 
                             (A)   (B)     (C)      (D)    (E)      (F)  (G)  (H)   (I)  (J)  (K)  (L)  (M)   (N)  (O)  (P) 
 
Total Sample                 972   186     394      105    125      162  196  121   185  470  527  152  118   169  351  612 
                           100.0 100.0   100.0    100.0  100.0    100.0  100  100 100.0  100  100  100  100 100.0  100  100 
 
Male                         457    91     165       47     62       91   86   57    90  223  272   63   46    72  166  287 
                            47.0  48.8    42.0     44.9   49.5     56.6 43.7 47.4  48.9 47.5 51.6 41.6 38.9  42.4 47.2 46.9 
                                                                     Cd                       LMN                           
 
Female                       505    94     223       56     63       69  108   63    93  241  249   85   72    97  179  321 
                            52.0  50.5    56.6     53.3   50.5     42.9 55.2 51.9  50.3 51.4 47.3 56.1 60.4  57.6 51.0 52.5 
                                             F                                                       k    K     K           
 
Other                         10     1       6        2      -        1    2    1     2    5    5    4    1     -    6    4 
                             1.0   0.7     1.5      1.8             0.5  1.1  0.7   0.9  1.1  1.0  2.4  0.7        1.8  0.6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDEF/GHIJ/KLMN/OP 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 
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                                                             THURSTON COUNTY COURTHOUSE SURVEY 
                                                                        APRIL 2019 
                                                                      ELWAY RESEARCH 
 
 
Q14. What is your gender? 
 
 
 
 
                                                                               Employment Status                   Income                              
                                                                  ======================================== =====================                       
                                          Age                                             Student/         $50K                                        
                          Total  ======================             Self-  ---Employed---   Not             or  $50- $75-                              
                          Sample 18-35 36-50 51-64  65+ Own  Rent Employed Private Public Employed Retired Less $74K $99K $100K+ Male Female Own  Rent 
                          ------ ----- ----- ----- ---- ---- ---- -------- ------- ------ -------- ------- ---- ---- ---- ------ ---- ------ ---- ---- 
                             (A)   (B)   (C)   (D)  (E)  (F)  (G)      (H)     (I)    (J)      (K)     (L)  (M)  (N)  (O)    (P)  (Q)    (R)  (S)  (T) 
 
Total Sample                 972   123   234   314  292  800  159       98     246    248       46     319  212  199  180    296  457    505  800  159 
                           100.0 100.0 100.0 100.0  100  100  100    100.0   100.0  100.0    100.0   100.0  100  100  100  100.0  100  100.0  100  100 
 
Male                         457    59   117   137  139  386   67       56     125    111       13     146   75   89   87    170  457      -  386   67 
                            47.0  47.7  49.9  43.5 47.6 48.3 42.0     57.3    50.6   44.7     27.5    45.9 35.6 44.8 48.6   57.4  100        48.3 42.0 
                                                                       JKl       K      K                K         m    M    MNo                       
 
Female                       505    61   115   175  152  407   90       40     120    133       33     172  134  108   92    122    -    505  407   90 
                            52.0  49.7  48.9  55.6 52.2 50.8 56.8     40.6    48.7   53.4     72.5    53.9 63.2 54.2 51.4   41.1       100.0 50.8 56.8 
                                                                                        H     HIJL       H  nOP    P    P                              
 
Other                         10     3     3     3    1    7    2        2       2      5        -       1    3    2    -      4    -      -    7    2 
                             1.0   2.6   1.2   0.8  0.2  0.9  1.2      2.2     0.7    1.9              0.2  1.2  1.1         1.5              0.9  1.2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Comparison Groups: BCDE/FG/HIJKL/MNOP/QR/ST 
T-Test for Means, Z-Test for Percentages 
Uppercase letters indicate significance at the 95% level. 
Lowercase letters indicate significance at the 90% level. 


